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rendet szerető, a szépért és nemes 
ideálokért lelkesedni tudó nemzet meg 
akarja találni a maga boldogulását és 
maradéktalan életkiteljesülését. 

a közéletnek és az alkotmány keretein 

belül kiélheti népi létét. Ebben bízik a 

romániai magyarság is, amely mint di- 

Aa sajtó ujjáépiteséről, modern 
rendelte- 

téséről a mában nyilatkozoti a vidéki 

román ujságírók nagyszebeni nagygyü- 

lesén. Szélesen vázolta, hogy 
a február 

10-iki királyi forradalom óta - igy ne- 

vezi titeanu a jelenlegi kormányz
ás fo 

lyamatának kezdetét - egészen
 más a 

sajtó elrendeltetése, mint volt ezelőtt. 

Ma a sajtónak különös kötelessége 

a nagyközönséggel szemben, ho
gy azt 

gonddal pontossággal és jóhiszemü- 

séggel vezesse, sohasem ha
gyva el a 

nemzeti érdekek vonalát és különösen 

vigyázva, nehogy olyan politikal téve- 

désekbe essék, amelyek ennek a mun- 

kának a folytonosságát veszélyeztethe- 

úk. Emellett még egy másik igen
 kiváló 

szerepe a sajtónak, hogy kulturát csi- 

náljon. Az ujság mint kulturavívő té
nye- 

ző: ez a nemesi levele a sajtónak. Az 

ujságnak kell elsősorpan a modermn fej- 

lődés nagy müvét munkálni. Még p
edig 

alkalmazkodva a fejlődés vonalához. 

Hogy ís volt mostanáig? Kezde
tben volt 

a tájekoztató sajtó, azután következtek 

a politikai kommentárok, pamtletszerü, 

szatirikus, riportszerü elhajlásokkal, 

anmelyek a legaprólékosabpban részle- 

tezték bizonyos politikai tényezők min- 

dennemü életmegnyilvánulása
it. A saj- 

tónak azonban sokkal nagyobb, neme- 

sebb az elrendeltetése, se
mhogy infor- 

mációs ügynök vagy magándet
ektív le- 

gyen. A romániai sajtó ma már mente- 

iült attól, beszámolni, hova utazott, ki- 

el ebédelt, micsoda társasággal idő- 

zött a kávéházpan a politikus. Ma a 

sajtó a magas értelemben vett közér- 

dek szolgája, mert csak igy töltheti be 

a történelmi időknek megfelelő szere- 

pét. Igen nagy feladatok előtt áll a 

sajto és az államépités munkájának 

egyik legfontosabb szerve lett epbbe
n a 

rendkivül szigoru, komoly, de annál 

tiszteletreméltőbb elhivatottságában. 

bben a munkában a nemzetkisebbségi 

is tevékenyen kiveszi a maga ré- 

A legilletékesebb helyről hangzott el 

az elismerés, midőn Titeanu miniszter a 

nemzetkisepbségi sajtoót üdvözölve, ki- 

hangsulyozta, hogy az a legtárgyilago- 

sabban teljesitette a közzel és az ál- 
z .. z 

mal szemben való kötelességét. Kü- 
veszi tudomásul a 

magas helyről igazolja, hogy becsüle- 

tesen, tisztességesen dolgoztunk, érde- 

mesek vagyunk, hogy az államépítés 

munkájában a magunk nyelvén és a mi 

népünk sajátosságainak képviseletében 

résztvegyünk. Tíiteanu elismerése egy- 

ben késői elégtétel is számunkra azok- 

ért az igaztalan támadásokért, melyek- 

ben a megboldogult, a számos politikai 

párt harsonáiltól hangos korszakban, az 

ezeknek a pártérdekeknek szolgálatá- 

an álló sajtó egy bizonyos részéről ki 

oltunk téve. Ha egy egész korszaknak 

kellett a multba vesznie és így elkéset- 

ten is, de jól esik a magunk munkájá- 

nak a legilletekesebb helyről történő 

ez az értékelése. Nemcsak elégtétel, 

de buzdítás is Titeanu miniszternek ez 

az elismerése, bizonyság és tanulság 

arra, hogy a sajtó komoly része a poli- 

tikai cselszövények utvesztőiben sem 

évesztette szem elől a célt: a rend, a 

ugalom, a konszolidáció, a lelki kö- 

zeledés, a megértés, a közérdek és 

en belül a népi érdekek becsületes 

zolgálatát. Ez a komoly sajtó továbbra 

s ezen az uton fog haladni, hogy bol- 

minden népi csoport egyformán részese nasztikus érzelmü, törvénytisztelő, a 

mmeamaziak 

Bécsben elhangzott szerdán este a 

döntés. amely a Magyarország és 

Csehszlovákia közti határvitát elin- 

fézte. A bécsi döntőbírósági határo- 

zatról szóló jegyzőkönyvet először 

Ribbentrop német és Ciano olasz kül- 

ügyminiszterek irták alá. Azután kö- 

vetkezett Kánya Kálmán magyar és 

Chvalkovszkv cseh külügyminiszte- 

. t 

mint két jó szomszéd 
A jegyzőkönyv aláírása utan Ribben- 

tropp beszélt és kijelentette, hogy a 

Berlin-Róma-tengely a Magyarország 

és Csehszlovákia közti viszály szeren- 

csés elintézésével jól teljesitette dön- 

tőbirói tísztét. A döntés azonban bizo- 

nyiték arra is, hogy a tengely lényeges 

tényezője az európai békének és rend- 
nek. 

Középeurópa ezen részében 
most a döntőbirósági határozat 
uj helyzetet teremtett, amely- 
ben Magyarország és Csehszlo- 
vákia mint két jó szomszéd él- 

het egymás mellett. 
Remélhetőleg ez egyben a középeuró- 
pai általános megértés kezdelét ís je- 
lenti. Néemetország a döntőbírósági ha- 

Imrédy miniszterelnök 
Budapesten a bécsi döntés az esti 

órákban vált ismeretessé és azt nagy 

terület átadása 
Az első napon Komárom, Bereoszász és Csallóköz átad

ására 

kerül a sor - A bécsi döntés visszhangja az európai sajtóba
n 

Magyar és német szabadkikötő Pozsonyban 

Magyarorszád és Csehsziovákia jó szomszédok 
rek aláirása. 

A magyar és cseh külügymi- 

niszterek kijelentették, hogy 

a döntést tudomásul veszik 

és azt tiszteletben tartják. 
Kötelezik magukat, hogy a döntés ha- 
tározatait feltétel és késedelem nél- 
kül keresztülviszik. 

Magyarország és Csehszlovákia 
élhet egymás mellett 
tározattal bizonyságát adta egyuttal an- 
nak a rendületlen jóbarátságnak ís, 
amely Róma és Berlin között fennáll. 
Ciano gróf szintén hangoztatta a két 

tengelyállanm barátságának szilárdságát 
és ugyancsak annak a reményének 
adott kifejezést, hogy 

a Megyarország és Csehszlevá- 
kia közti viszály elintézése hoz- 
zéjárul a középeurópai béke 

megerősitéséhez. 
Ezzel a döntőbirósági tárgyalás véget 
ért, mire a magyar és csehszlovák dele- 
gációk elhagyták a Belvedere-palotát. 
Ribbentrop és Ciano még fogadták a 
sajtó tudósitóit, akik előtt német és 
olasz nyelven azonos nyilatkozatot ol- 
vastak fel. 

közli a bécsi dönfést 
kor vitéz alsómoravicai Imrédy Béla. 
Magyarország miníiszterelnöke lépett 

a mikrofon elé s bejelentette a ma- lelkesedéssel fogadták. A budapesti 
rádióban éjjel negyed tizenegy óra- 

gságban virágozhassék az ország. 

gyar közvéleménynek, hogy 

következtében 

Bécsben az olasz-német dön- 
tőbiróság határozott a ma- 

gyar-csehszlovák kérdésben. 

A magyar miniszterelnök meghatott 
hangon üdvözölte azt a több mint egy 

milliónyi lelket akik a bécsi döntés 
visszakerültek Ma- 

gyarországhoz. A miniszterelnök egy- 
másután sorolta fel azokat a jelentős 
városokat,. amelyek Pozsony. Nagy- 

szöllős és Nyitra kivételével vissza- 
kerültek az országhoz. 

Köszönetét fejezte ki Oiasz- 

országnak. Németországnak s 

Lengyelországnak. 

amiért támogatta a magyar kormány 
diplomáciai akcióját Hangsulyozta 

Imrédy miniszterelnök, hogy a szlo- 

vák és rutén területen élő magyarok 
a népi elv érvényrejutásának köszön- 

hetik a döntést. 

Magyarország Pozsonyban 
szabad kikölőt kap 

A szlovenszkói Dennik jelentése 

szerint 

Magyarország és Németor- 

szág Pozsonyban szabad kí- 

kötőt kapnak. 

Magyarország viszont Komáromban 

bocsát Csehszilovákiának szabad kikö 
tőt rendelkezéséree 

A Rador budapesti jelentése alap- 

ján jólértesült budapesti körök sze- 

rínt 

november 9-én összeül a ma- 

gyar parlament, 

hogy a területi változásokkal kapcso- 

latos intézkedéseket megtegye. Na 
gyon valószinünek látszik, hogy Im- 
rédy kormánya félévre terjedő teljes 
felhatalmazást kér hogy a visszacsa 
tolt területek közigazgatását megszer. 
vezze. A szóbanforgó területek kiván 
ságainak teljesítésére négy milli 
pengőt forditanak. 

Ciano gróf olasz külügyminiszt 
tegnap Lobau környékén mint R 
bentrop vendége nagy vadászatoi 
vett részt, csütörtökön este Dpe 
visszautazott Rómába. Ribbentr 

Bécset és visszatért Berlinbe. 



A magyar delegáció 
A magyar delegáció tegnap délelőtt 

tíz órakor utazott el Bécsből és 

délután két órakor érkezett meg 
Budapestre. 

A pályaudvaron Imrédy Béla miniszter- 
elnökkel az élén az egész kormány, a 
pályaudvar előtt pedig nagy tömeg vá- 
rakozott. Amikor Kánya külügyminiszter, 

Teleki közoktatásügyi miniszter, Csáky 
gróf meghatalmazott miniszter és a kül- 
döttség többi tagja kiszállott a bécsi 

A kárpátaljai kérdés a lengyel sajtóban 
A lengyel sajtó annak a véleményé- 

nek ad kifejezést, hogy a bécsi döntés- 
sel a kárpátaljai kérdés még nem nyert 
teljes elintézést. A Kurier Pporanny szük- 
ségesnek tartja, hogy a kárpátaljai ru- 
tén népnek 

adják meg a lehetőséget az ön- 

rendelkezésre 

ugy, hogy maga határozhassa meg, me- 
lyik államhoz kiván tartozni. Erre azért 
is szükség van, mivel a ruszinföld a 
mostani területi rendezés következté- 
ben jelentős gazdasági és közlekedési 
veszteségeket szenvedett, ami aligha 
teszi számára lehetővé önállóságának 

A megitélt területek átvétele négy napig fart 
A magyar kormány megállapitotta, hogy milyen sorrendben veszi át a Ma- 

gyarországnak megiték területeket, az átadás négy nap alatt, vagyis november 
5-től 8-ig történik meg. Az első napon Komáromot és a Csallóközt, valamin! 
Beregszászt veszik át. Kassa átvételére kedden kerül a sor. A bécsi határozat 
értelmében Pozsony továbbra is Csehszlovákiában marad, ugyszintén Nyitra és 
Nagyszöllős is. 

A kárpátaljai Volovon kerületben zavargások törtek ki. A kormány erre való 
tekintettel kihirdette az ostromállapotot. 

A bécsi itélet élénk visszhangja a sajtóban 
A prágai sajtó mélv megindultság- 

gal foglalkozik a bécsi döntéssel. A 
Vecser közli, az uj térképet és meg- 
ijegyzí hogy 

a csehek teljesen átérzik a 
szlovákok fájdalmát. 

A Narodni Polítika azt irja, hogy Né- 
metország és Olaszország sokkal több 
jóindulattal vannak szövetségeseik 
iránt, mint Franciaország és Anglia. 
Ez a tény mutatja hogy minő irányt 
kell adni a csehszlovák külpolitiká- 
nak. Durcsánszkv szlovák belügymi- 
niszter kijelentése szerint, amelyet az 
egyik prágai lap közöl. körülbelül 
négyszázötvenezer szlovák kerül Ma- 
gyarországhoz és ezenkivül a döntés 
következtében elvágják Szlovenszkó 
és Ruszinszkó fő vasuti vonalait, A 
Poledni List a bécsi döntést tragédiá- 
nak mondja. Az agrárpárt lapja sze- 
rint 

a bécsi döntés következménye 
annak a rossz külpolitikának, 
amelyet Csehszlovákia husz 

éven keresztül követett 
Tiso szlovák és Volosín ruszin mí- 

visszatéri Budapestre 
1 vonatból. Imrédy míiniszterelnök üdvö- 
zölte a delegációt, amelynek részéről 
Kánya külügyminiszter válaszolt. Han- 
goztatta, hogy 

a megold er 

tokat is kellett hozni, reméli 

azonban, hogy ezek után Ma- 

gyarország és Csehszlovákia kö- 

zött a jészomszédi viszonyt 

semmi nem fogja megzavarni. 

érdelkál 

megtartását. 

Az olasz lapok megelégedésüknek 
adnak kifejezést a bécsi döntés fölött 
A bécsi döntés - irják - megmutatta 

hogy 
a legkényesebb kérdéseket 

békés uton lehet elintézni. 
Az olasz sajtó hangsulyozza a Berlin- 
Róma-tengely szilárdságát, valamint a 
két állam mélységes igazságérzetét. 
A csütörtök reggeli berlini és az ösz- 

szes németországi lapok foglalkoznak a 

bécsi döntéssel és megelégedéssel ál- 
lapitják meg, hogy 

níszterelnökök együttes nyilatkozatot 
adtak ki amelyben kijelentik, hogy 

közös munkával akarják nem- 

A lengyelecseh határ végleges megállapitása 
A párisi lapok általában megelége- 

déssel fogadják a bécsi döntést és 
megállapitják hogy az 

nagyjában megfelel a francia 

várakozásoknak. 

A londoni sajtó szerint a bécsi döntés 
Magyarország diplomáciai győzelmét 
jelenti, mert követeléseinek kílenc- 
ven százalékát megkapta. A jugo- 
szláv lapok a Belvedere-palotabeli 
döntést történelmi jelentőségünek 
mondják Magyarország megkapta 
Sszlovenszkóból a magyar részeket s 

tartják, hogy Jaross Andor, a felvídéki 
magyarság vezére mint tárcanélküli mf- 
niszter belép a magyar kormányba. Ar- 
ról ís beszélnek, hogy az a tizenhárom 

felvidéki magyar képviselő és szenátor, 

A nmegitélt ferületek átadási módozatai 
Bécsi jelentés szerint valószinünek aki eddig a prágai parlament tagja 

t Négy magyar képviselő és szenátor, 

a döntés a német és olasz állam 
tekintélyét bizonyitja. 

zetük jövőjét biztosiítani. 
Tiso hír szerint Rómába készül 
kihallgatáson jelenik meg a pápánál. 
A budapesti lapok kivétel nélkül 

vezércikkben foglalkoznak a bécsi 
döntéssel Megelégedéssel állapitják 
meg, hogy Németország és Olaszor- 
szág döntőbirósága milyen területe- 

juttatott Magyarországnak egy- 
en 

sajnálkoznak, hogy a közös 
magyar-lengyel határ nem va- 

lósult meg. 
A Szlovenszka Pravda címü pozso- 

nyi lap a bécsi döntésről a követke- 
zőket irja: Tény. hogy a döntés az 
első pillanatban nyomasztó. De bizo- 
nyos most már az. hogy 

Szlovenkzkó felszabadult min- 
dennemü idegen járom alól. 

A határok most már véglegesek és 
megmaradt Pozsony és Nyítra. A 
szlovákok munkás nép, a szerencsét- 
lenség egyesiti őket és most uj életet 
kezdenek. 
Budapestről jelentik hogy a dön- 

tés következtében Magyarországhoz 
kerültek a rozsnyói és a kassai püs- 
pökségek, valamint a jászóvári pre- 
montrei apátság. 

és 
S 

bár Ruszinszkót nem csatolták hozzá, 
mégis annyi ruszin fölet kapott, hogy 

a gazdaságilag meggyengült 
Ruszinszkóra állandó befo- 

lyást gyakorolhat. 
Ruszinszkó gazdaságilág teljesen Ma- 
gyarországra lesz utalva. 
Prágai jelentés szerint 
a lengyel-cseh határt végle- 

gesen megállapitották. 
Csütörtökön a Jalovinában néhány 
falut még átengedtek Lengyelország- 
nak. Az uj határok kitüzését novem- 
ber 5-én kezdik meg. 

volt, 
automatikusan tagja lesz a ma- 
gyar parlamentnek, mert kerü- 
leteik Magyarországnak jutottak. 

akiknek kerületét és 
csatolták át Magyarországhoz, megma- 

rad a prágai parlament tagja. Ezek kö- 
zött van Eszterházy János gróf is, aki 

nek Nyitraujlakon van a birtoka. 
Pozsonyból jelentik, hogy a magyar 

és cseh katonai bizottságok, amelyek 
szerdán nem tárgyaltak, hanem Bécs- 
ben tartózkodtak, 

csütörtökön folytatták megbe- 
széléseiket Pozsonyban. 

A tárgyaláson részletesen állapitják 
meg az átcsatolandó területek átadási 
módozatait. Tekintettel a technikai és 
közlekedési nehézségekre, nem bizo- 
nyos, hogy az átadást november 10-ig 
befejezhetik. 

A Rador közli a Magyar Távirati Irocia 
jelentését, amely szerint Magyarország 
a bécsi döntőbiróság határcozata folytán 
kerek 12.400 négyzetkilóméternyi terü- 
letet kapott 1,064.000 főnyi lakossággal. 
Ebből körülbelül háromnegyed miliió a 
......... 

A temesvár! törvényszék tegnap kezdte 
meg a tárgyalást Dragan Olimpiu volt 
városi tisztviselő bünperében kit csalás 

sal és okirathamisitással vádolnak A 

vádirat szerint Dragan Olimpiu még 
1986-ban a városi szegény- és munkanél- 
küli alapból több kérelmező számára ki- 

utalt segetyt, mintegy tizenkétezer lei 
értékben, magának tartotta naeg és a 
jogtalanul felvet; pénzt saját céljaira 

használta fel. Dragan Olimpiu igy 
mondja a vádirat - Jebelean Vasile ne- 
vében tizenhat kérvényt nyujtott be se- 
gély kiutalása céljából és ilyenformát 
néhány hónap alatt ötezerötszáz leit vett 
fel. Balosiu Teodor nevében pedig tiz 
kérvényben kért segélyt, de a kiutalt há- 
romezer leiből Balosiu csak háromszáz 
leit kapott. Balosiu Vichentietől pedig 
négyezer leit kapott volna azért az igére 
tért hogy állást fog szerezni neki a vá- 
rosházán Ezenkivül még más kérvényező 

számára kiutalt segélyt is felvette, amél- 

kül, hogy az illetők megbizták, vagy er- 
ről tudomásuk lett volna. A város felje- 
lentése alapján Dragan Olimpiun kivül 

vád alá helyezték Franzen Vilmos városi 
tisztviselőt és Cicas Vichentie városi 
szolgát is, mert Dragan megbizásából 
. 

A francia képviselőház egy - javarészt 
orvosokból álló - csoportja páratlanul 
érdekes javaslatot készit elő: a Tudomá- 

nyos Akadémia és az Orvosi Akadémia 
közremüködeésével az orvos honatyák tör- 
vénytervezetet dolg znak ki, amelynek 
egyetlen célja az, hogy lehetetlenné tegye 
az élve eltemetést 
A törvénycikk felhatalmazza, helyeseb- 

ben mondva kötelezi az orvosokat arra, 
hogy mielőtt kiállitják a halotti igazol- 
ványt és mielőtt a hatóságok kiadják az 

elhantolási engedélyt kétségbevonhatat- 
lanul és minden tudományos eszközzel 

győződjenek meg arról, hogy a halál va- 

lóban bekövetkezett, 

A törvénytervezet előkészitése már 
hosszu esztendők óta folyamatban van. A 

gondolat alapjául az Orvosi Akadémiá- 
nak az a kimutatása szolgált, hogy min- 

den ötszáz eltemetett emberre, az ujszü- 
lötteket is beszámitva egy tetszhalótt 
esik. 
Tudni kell ezen kimutatás megértésé- 

hez, hogy régebban például a fulladásos 

halált akkor is konstatálták, amikor ma 
már - esetleg órákig tartó kisérletezés- 
sel - sikerül életre kelteni a halálosnak 
látszó ájulásba esett embert. Elmaradot- 

hogy az orvos csupán addig látogatja a 

beteget, amig a hozzátartozók nem érte 

lakóhelyét nem 

szórmeáruk 
olcsóbban leg 

Rubinnál 
Mindennemü szőrmeáruk elkészités 
átalakitását, avitását legolcsóbban vállaljuk 

CHUDOVSZKY 
mühelyvezetése mellett 
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nagyar. Magyarország összes lakosság 
ezzel eléri a tiz milliót, az ország ter 

Csalással és okirathamisitással 
vádolt volt városi tisztviselő ügye 

a törvényszék előtt 
A szegényatantat kuutatt segetyt átltátag magáuak tartotta meg 

ete pedig 100.000 négyzetkilóméter. 

többször felvették a pénzt es az átajták 

Dragannak A tegnapi tárgyaláson a v 

ros képviseletében Babos Sunion dr vá 
rosi ügyész jelent meg, mig a fővádlott 

védelmében Lintia Livius dr. és Coman 
Livius ügyvédek a másik ket vádlott v. 
delmében pedig Hiottu Jean ügyvéd ve 

tek részt. Elsőnek Dragan Olimpiut lal! 
gatták ki aki tagadta a vádat és azt 

litotta, hogy mindig a törvényes előirá- 

sokk szerint járt el. Hivatkozot, arra i 
hogy a Balosiutól kapott négyezer lei 

csak kölcsön voltt A másik két vádlott 
kijelentette, hogy nem tudtak a vissza- 

élésekről és fogalmuk sem volt, hogy 

Dragan milyen üzelmekhez használta fel 

őket. A tanukihallgatások során kiderült, 
hogy Franzen - Dragan megbizásá ól - 

egy olyan kérelmező részére kiutalt se- 
gélyt akart átvenni, aki időközben meg- 
halt, A pénztárnál azonban tudták, hogy 
az illető meghalt és a segélyt nem fizet 
ték ki A tegnapi tárgyalásra megidézett 

tanuk kihalgatása után a biróság elren- 

delte Gredinariu Emil dr, városi tanács- 
nok Catalina Teodor volt alpolgármester 

és még mások tanuként való kihallgatá- 

megoit 

lálkozó 

é 

sát ésezért a tárgyalást november 1ő-re 

Miudeu ütszáz eltemetett embette 
egy étlőhalott esik 

Törvény készül Franciaországban a tetszhalál ellen 

tabb francia vidékeken ma is előfordul, 

sitik a halál bekövetkezéséről, A család: 

elnapolta. 

tagok közlése alapján az orvos a legna- 
gyobb lelkinyugalommal megállapitja; 
hogy a beteg elköltözött a földi siralom 
völgyéből, 
Az uj javaslat ezeknek az állapotoknal 

akar véget vetni. Abba már belekell nya- 
godnunk hogy feltámadunk, De hogy idő 
előtt támadjunk fel... nem, ez a legem- 

bertelenebb büntetés. ; 

Hogyan állapitják meg a tetszhalált? k. 
Orvosi szempontból dr. Dervieux, a pári- et 
si törvényszéki orvostani intézet vezető 
orvosa a következőképpen világitja me 
a kérdést: 
- Tömérdek kisérlet alkalmas arra, 

hogy a halál bekövetkezését százszázalé- 
kosan igazolja Például a talp égetésére 
az élő test egészen másképpen reagál 
mint a halott E módszernél mindeneset- 
re fent áll az a kockázat hogy még élő 
embernek okozunk fájdalmas és esetle- 
sulyos sebet Másik lehetősége az ütőerek 
felmetszése Ez is kockázatos Jó próba 
az étherinjekció is ugyanis az éthert 
csakis az élő test szivja fel. Én a legijobb 
módszernek a „fluorescéinme" injekciót ta- 
lálom, ez a festőanyag ugyanis kis adaz- 
ban nem mérgező. Amennyiben a sziv 
bármely kis mértékben bármily gyengén 
ver még, az injekció feltétlenül felszivó: 
dik és az epidermiszen zöldes árnyalat 
kiséretében jelentkezik, azt bizonyitja,



A közegészségügy 

Marinescu dr. közegészségügyi mi- 

iszter az egészségügyi vezérfelügye- 

őkkel Bucurestíben értekezletet tar- 

ott. amelyben az eddigi egészségügyi 

ampány eredményeit beszélték meg.
 

Az egyes vezérfelügyelők részletesen 

eszámoltak a körzetükben lefolyta- 

ott tevékenységről. Buteanu Niícolae 

temesvári egészségügyi vezérfel- 

velő bejelentette, hogy 

a körzetében alkalmazott el- 

járás helyesnek bizonyult és 

kedvező eredményekkel járt. 

A községi hatóságoknak előzetesen 

jelentetté kaz egészségügyi offenzi
- 

vát és ilyen módon megfelelő el
őkészi- 

fés mellett elsőrangu, eredményt l
ehe- 

tett elérni. A miniszter kifejtette, 

hogy az első egészségügyi offenzíva 
2 
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második egészségügyi olfenziva 
megjavitása érdekében inditett 

mozgalom máris igen szép eredményeket érf el 

alapján most már ismerik az egyes 

községek egészségügyi állapotát, és 

hogy a sötetben könnyebben végfe- 

hajthassák 

adr. különben egy év előtt feljelentést 

tett a rendőrségen, hogy Andor Nicolae 

revolverrel megfenyegette és a rendőr- 

ség akkor eljárást is inditott Andor el- 

3 

tékét, 

tervüket. Böszörményi Emil 
Minden lelmondta a szolgálatot? 
Ugy biztosan 
Ges Leipzig), ! 

Kető és egő gennyes sebek biztosan gyógyulnak. 

Iubusok A4 és 85 Lei árban minden gy
ógyszertár- 

csak HIRISAN-PASTA segitl (Hirisan 

Ekcema, bőrbántalmak, gyulladt, visz- 

Képv.: Mr. G. HIETSCEH, Sibiu 

ban és drogériában. 

en. 

elő kell késziteni a második egészség- 

ügyi offenzívát. Eddig megállapítot- 

ták hogy 

az ország nyugati részében a 

szülések száma visszafejlő- 

dött. 

a gyermekhalálozás minden megyé- 

BDen tulmagas hasonlóképpen az álta-
 

lános halálozási arányszám is. Ezen- 

kivül meg kell indítani a harcot a 

népbetegségek, mint a tüdőbaj és vér-
 

baj megfékezésére. A most tervbevett 

törvényes ujitások, az egészségügyi 

felügyelőségek reorganizálása s meg- 

felelő müszerekkel és gyógyszerekkel 

való ellátása, a népbetegségek és a 

tüdőbaij leküzdésére emelt kórházak 

segitségével az egészségügyi problé- 

mák megoldása lehetővé válik. 
as e ...... 

e.ev aa as 
" 

eee ee 

A mult esztendőben Vásárhelyi 

Találkozó elnevezéssel mozgalom in- 

dult meg. amelynek célja volt a r0- 

mániai magyar ifjuság szellemi 

együttmüködését megteremteni. Ma- 

rosvásárhelyen 1937 őszén száznyolc- 

vankét magyar fiatalember gyült 

össze. két napos tanácskozás 
után 

megcsínálta a Vásárhelyi Ta- 

I lálkozó célkitüző programját 

és hitvallását. 

Azóta egy esztendő telt el azonban 
a 

Vásárhelyi Találkozó eszméje azóta 

aludt. Eimaradtak a tervezett 
meg- 

Deszélések és előadások. Emnek oka 

leginkább abban keresendő hogy a 

különböző világnézetü ifjuság kö
zött 

A Vásárhelyi Találkozó 

előkészitő bizontsága bejerentette 

feloszlatását 

A gondolat megvalósitását későbbre ha
lasztották 

eee 

- bármennyire is megvolt erre néz
ve 

az akarat és eltökéltség közös nem- 

zeti munka csak nagy nehézségek 

árán volna megíndítható. Ügy látszik 

azonban nem sikerült a világnézeti 

szinteket annyira áthidalni, hogy a 

közös munka megkezdhető lett volna
. 

A Vásárhelyi Találkozó elő- 

készitő bizottsága azért most 

nyilatkozatot adott ki, mely- 

ben bejelenti feloszlatását. 

Kijelentik azonban, hogy a Vásárhe- 

lyi Találkozó gondolatát nem ejtették 

el teliesen, hanem a megvalósitást ké- 

sőbbre hagyják. A feloszlott előkészi- 

tő bizottság hatáskörét Tamási Áron 

iróra ruházták, aki szükség esetén uj 

bizottságot alakit maga köré. 

e........
 

eeee eeeeee 

ke, aki a 
iemelkedő egyéni 

vetésének körülményeit. 

ban dolgozott, amikor 

hirtelen két fiatalember lépett be. 

ember fellepése olyan különös 

hogy Böszörményi dr. megkérdezte: 

Z Kicsoda maga és mit akar? 

Olvassa el a 

eeeee 

Egyik kezében levelet, másik 

revolvert szorongatott a nagyváradi ügyvéd 

gyilkosa, amikor behatolt az irodába 

A gyikosság előtt társávat együtt elvágta a háztan 
a viltauyvezetéket 

Megírtuk, hogy Nagyváredon gyilkos 

merényletnek esett áldozatul Böszörmé- 

nyi Emil ar. ügyvéd, a volt szociálde- 

mokrata párt egykori nagyváradi elnö- 

romániai munkásmozgaimak 

sége volt és többiz- 

ben Nagyvárad város tanácsának is ta
g- 

ja volt. A gyilkosság ügyében megindi
- 

tott nyomozás tisztázta a büntény elkö- 

A nyomozás 

szerint Böszörményi Emíl dr. a nagyvá- 

radi szakszervezeti házban tartózkodot
t. 

Az épületben még délután elromlott a 

villany és Böszörményi Emíl dr. gyertya- 

ténnyel gyengén megvilágitott irodájá- 

Az egyik az asztalhoz lépett és egy le- 

velet nyujtott át. A levelet hozó fiatal- 
volt, 

levelet, majd meg- 

kezében 

tudja belőle - válaszolt a fiatalember. 

Böszörményi Emil dr. azután felnyítot- 

ta a borítékot és olvasni kezdte az irást. 

Ebben a pillanatban a fiatalember re- 

volvert rántott és rálóőtt az ügyvédre. 

A gaolyó a torkán hatolt be és 

átszakitotta az ütőereket ugy, 

hogy pillanatok alatt elvérzett. 

A merénylő fiatalember azután elfujta 
a gyertyát és petárdát dobolt a szoba 
közepére, majd menekülni igyekezett. 
A jelenlevők azonban rávetették magu- 
kat és elfogták. A rendőrségen kiderült, 
hogy Andor Nicolae huszonhárom éves 
fiatalemberrel azonos. A gyilkos, aki a 
villanytelep alkalmazottja volt, elmon- 
dotta, hogy személyi bosszu késztette 
a gyilkosságra, mert Böszörményi Emil 
dr. tönkretette a családját. A rendőrség 
elfogta a gyilkos Cataragiu nevü társát 
is, aki bevallotta, hogy előre tudomása 
volt a merényletről és 

A család megbizottja má 

Évek óta foglalkoztatja a közvéle- 

ményt a kétésfél milliárd - kétezerőöt- 

száz millió - leit kítevő Schaffer-örök- 

ség. Philadelphia északamerikai város- 

ban 1930-ban meghalt özvegy Garrikné, 

született Schaffer Henriette, 

akinek apja annak idején a Bán- 
ságból vándorolt az uj világba, 

ahol ériási vagyont szerzett. 

A gyermektelenül maradt özvegy hagy- 

ta hátra a rengeteg vagyont. 

Philadelphia város felhivást közölt a 

világsajtóban és felhivta az igazolt örö- 
kösöket a jelentkezésre. A Bánság ro- 
mániai és jugoszláviai részéből mintegy 
háromszázötven Schaffer-család jelent- 

e..
 

C1 milliárdos scháffer őrőkségre 

eddig egyetlen temesvári család 

igényét ismerték el 
relutazott az amerikai 

hagyatéki tárgyalásra 
a vagyonért. Eddig azonban csak 

egyetlen temesvári család ka- 

pott értesitést arról, hogy az 

örökségre való igényét elismer- 

ték. 

Ezt a családot meghivták a márciusban 

Philadelphiában tartancó hagyatéki 

tárgyalásra. A család képviselője ma- 

gával viszi a szükséges bizonyitékekat, 

keresztleveleket, házassági bízonylato- 

kat és egy imakönyvet, amely annak 

idejen a Bánságból kivándorolt Schatffer 

Keresztéelyé volt és amelype családi 

adatait jegyezte be. Ha időközben még 

néhány versengő örökös igényét is elis- 

mernék, a temesvári családnak még ak- 

kor is óriási vagyonrész jutna: kezett és megindult köztük a versengés 
e........ 

a mozgásban 

Billéden tegnap veggel kilenc óra- 

kor halálos vasuti szerencsétlenség 

ftörtént. Amikor a' Temesvár felől ér- 

kezett tehervonat befutott az állo- 

másra, Lorinz Péter negyvenöt esz- 

tendős vonatvezető 
leugrott a még mozgó vonat- 

ról, 

hogy az állomásfőnökhöz siessen és 

jelentést tegyen. Ugrás közben azon- 

ban köpenye szárnya beleakadt a vas- 

........................ 

Vonatvezető halálos ugrása 
. 

v.ev 

levő vonatról 
Katátja teleakadt a vasutt kocsiba és igy a kerekek afá került 

ember a kerekek alá került. A szeren- 

csétlenségnek számos szemtanja volt 

és bár a mozdonyvezető is igyekezett 

4 vonatot azonnal megállitani, a bal- 

esetet már nem lehetett megakadá- 

lvozni. 
A kerekek keresztülmentek 
Lorinz jobb kezén, nyakán 
és a boldogtalan ember azon- 

nal meghalt. 

A szerencsétlenség ügyében megin- 

uti kocsi lépecsőjébe és a szerencsétlen 
dult a vizsgálat 

eee. 
eeee 

Bucuresti egyik bérkaszárnyájá- 
ban lakik Kohn Hanna, hetvennégy 

éves észeres asszony. akinek lakásá- 

ba éiszaka rabló hatolt be és elvitte 

kétszázezer lei készpénzét. 
A rabló elkábította az asz- 
szonyt, majd megkötözte és 

a száját betömte. 
Azután átkutatta a lakást és amikor 
megtalálta a pénzt sietve elmene- 

kült. A megkötözött asszonyt egyik 

ismerőse szabaditotta meg kellemet- 

len helyzetéből. Kohn Hanna elmon- 

dotta, hogy éjszaka gyanus zajra éb- 

redt fel és éppen segitségért akart 

kiáltani. amikor valamilyen kábitó- 
szerrel átítatott kendőt nyomtak az 
arcára. Elkábult, de még hallotta, 

amikor támadója azt kérdezte tőle: 
- Audsz még pénzt váltóra? 
A rendőrség meginditotta a nyo- 

mozást és a gvyanu Coldstein Mór 

volt kereskedőre terelődött ki ugyan- 

abban a házban lakik, melyben Kohn 

Hanna. Az asszony százhuszezer leit 

ők vágták el a ház villanyveze- 

kiállitásos nagy 
zenés vigjáték 

kölcsönzött Goldsteinnak aki tarto- 

stácERi Shirley, a talu tündére SLác 
S6irley lemple 

Randolpő Scomal és Gloria Siuari szereplésépel! 

ee.
 

énekel, táncol és vidámságával üd 
ujabb németül beszélő filmjében. 

nablótámadás meséjél eszelfe ki 

egy öreg asszony, S0gy Dosszu 

álljon az adósám 

A gyanusitottat már szabadon engedték 

zása erejéig tizennégy váltót adott. 
Amikor a rabló a váltórol beszélt az 
asszony Goldstein hangját vélte felis- 

merni. Goldstein egyébként tagadja, 

hogy ő lett volna a rablótámadás tet- 

tese. Erdekes, hogy Kohn Hanna 

nem tudja pontosan megállapitani, 

mennyi pénzt vítt el a rabló. A pén 

zét ugyanis számlálás nélkül különbö 

ző helyekre rejtette el. 
Igy a kályhában negyvene- 
zer leít rejtegetett és az 

egyik bőröndben is nagyven- 
ezer leit tartott. 

Hogy más helyeken mennyi volt 
rejtve. azt nem tudja pontcsam. 
Legujabban kiderült. hogy a rabló- 

támadás csak Kohn Hanna képzele- 

tében történt mert az idős asszony 
váratlanul kijelentette. hogy 

nem Goldstein követte el a 
rablást. ; 

A rablást csak azért találta ki. ho, 
bosszut álljon Goldstein Móricon, aki 
tartozik neki. Vallomása után Gold- 
steint szabadlábra helyeztékk 

el- 

lei 
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= HIREK = 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
belföldön 

Meagánosoknak egy hénapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lel. Házhoz való 
kézbesltésért külön havi tiz lel. 

Nyugdljasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra ó0, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 
700 lel. Házhoz való kézbesltés- 

ért külön havi tiz lel. 

Hatóságoknak, közhlvataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesitéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

ITelefen 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vesárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

1547 november 4zén 
halt meg Mendels- 
sohn-Bartholly Fé- 
lix német zeneszerző 

és zongoramüvész. 

Az ő alapitása a vi- 
lághirüvé lett lipcsei zenekonzervatórium 
amelynek első tanárai között Schumann 
is szerepelt. Int számos nyitányt és kiséz 

rő zenét szindarabokhoz, igy többek kö- 
zött a Szentivánéji álomhoz nemvezetesek 
hegedüre és zongorára irott versesmüvei, 

kamarazenedarabjai Legnagyobb sikert 
azonban zongoraszámai és oratóriumai 
érték el amelyek örökéletüek, 

November 4 
Péntek 

Károly, János, 
Ermeu 

Szerelmi levél féláron 

A délamerikai Venezuela állam posta- 

igazgatósága eredeti ujitást vezetett be. 
Az uijitás lényege az hogy a szerelmi le- 
veleket féláron lehet küldeni, azokra csak 
féláru bélyeg kell. Aki igénybe akarja 

venni a szerelmi kezdvezményt, annak 

nincs más kötelessége minthogy rózsa- 

szin boritékba teszi a levelet, 

De hogy a postát be ne lehessen csapni, 
a postatisztviselő „gyanus" esetben fel- 

bonthatja a levelet és megnézheti, hogy 

csakugyan szerelmesek irnak-e egymás- 

nak? Ha valamilyen üzleti levelet akar- 
nak ily módon elküldeni akkor a posta 

szigoruan megbünteti a levélirót: a rendes 

illeték ötszázszorosát kell kifizetnie. Na- 

gyon érdekes, hogy a posta nem tekinti 

szeremi leveleknek azokat a leveleket 
sem melyekben a szerelmesek szidják 
egymást, veszekednek, vagy pedig azt ir- 
ják: Közöttünk vége mindennek. 

=- Mihai nagyvajda születésnapja 
és nevenapja. November nyolcadi- 
kán, amikor az ország Mihai gyu- 
lafehérvári nagyvajda születésnap- 
ját és nevenapját ünnepli, min- 
den templomban hálaadó isten- 
tiszteleteket tartanak. A fővárosban 
a patriárkai székesegvházban ünnepi 
istentisztelet lesz amelyen megjelen- 
nek a kormány tagjai és a magasabb 
állami méltóságok viselői is. A kor- 
mány tagjai Cristea Miron patriárka- 
miniszterelnök vezetésével azután a 
királyi palotába vonulnak, ahol sze- 
rencsekivánatalknak adnak kitfeje- 

zést. 

Mrsikes 

A javakkal 

A takarékossági világnap alkalmából 
irott kis cikkemben azt a gondolatot 
igyekeztem kifejezésre juttatni, hogy a 
ma élő emberek tulnyomó többségének 
legjobpb szándéka ellenére siíncsen 
módja arra, hogy félretegyen és taka- 
rékoskodjék. Ezzel kapcsolatban el kell 
oszlatnom azt a félreérfés, mintha a 

szövetkezeti összefogások ellen foglal- 
tam volna állást. Ha vannak hitelszövet- 
kezetek, amelyek takarékossági hozzá- 
járulásokból házat, földet, gépeket, 

szerszámokat tudnak juttatni tagjaiknak, 
Úgy ez a megoldás csak dicséretes és 
követésreméltó. Én azonban nem azok- 
ról beszéltem, akik szorgos kitartással 
saját tüzhelyet, saját földet és termelő 
eszközöket tudnak maguknak idővel 
előteremteni, hanem azokról, akik csak 

a mindennapi létüket tudják valaho- 
gyan tengetni, nincstelenek, vagy ki- 

mondottan munkanélküliek. Egy világ- 
képet láttanm magam előtt, az emberek 

ama felszámolhatatlan millióit, akik a 

válságos idők igazi arculatát adják. 

Ezek számára pedig nem időszerü a ta- 
karékosság eszméje, mert ahol nincs ott 
ne keress. Ezek számára csak egy uj] 
gazdasági rend hozhat megujhodást, 
amely megtalálja az átmeneti időkben 
a módot arra, hoy megmentse őket a 
kimondott pusztulástól. 

Ennek a gazdasági rendnek pedig, 

mikor a puszta megélhetés lehetősége 
lett a legnagobb probléma, alig lehet a 
takarékosság az alappillérje. Hogy a 
ma legkiáltóbb szörnyüségeiről beszél- 
jünk, szögezzük le például, hogy az 
1921-1922. évi szovjetoroszországi Vol- 
ga-vidéki nagy éhinség idején az ott 
élő kilencven millió ember közül közel 
negyven millió lélek pusztult el éhen. 

Kinában és Indiában hasonló katasztró- 
fák történtek, Amerikában ma tizenkét 
millió a munkanélküli. Történik pedig 
mindez akkor, amikor nem termelik, ha- 

nem megsemmisitik az értékeket. Ré- 
gebben, ha éhinségek, szük esztendők 
voltak, ennek az volt az oka, hogy a 

termelés kézdetlegessége, a közleke- 

dés és a technika hiánya folytán nem 
lehetett a készleteket elosztani, tarta. 
lékolni. A távolból hozott füszernek Ma- 
gellan idejépen még arany volt a fel- 
mért értéke. Ma azonban füszer, gabo- 
na, gyapju, kávé, minden van, még pe- 
dig koriátlan mennyiségben. Sokkal 
több terem, mint amennyire az egész 

világ emberiségének szüksége van és a 
villámgyors forgalmi lehetőségek min- 
denhova eljuttatják azt, ami kell. Elér 

kezett tehát az emberiség paradicsomi 
kora. És mégis sohasem láttunk még 

való 
takarékosság 

nyomoruságosabb napokat. Egyszerüen 

azért, mert az önző spekuláció vagy 
egyszerüen elégeti, megsemmisíti, vagy 
félrerakja, thezaurálja a javakat. Ezeken 
az állapotokon kell elsősorban segiteni. 
Már pedig egészennagy viszonylatokban 

a takarékosság elve nem segit, hanem 

ellenkezőleg. Ezért ma már egyre tisz- 
tábban kristályosodik ki az az eszme, 

hogy a jövő közgazdaságának feladata 
már nem az, hogy minél kevesebbet 
tfogyasszon és minél többet takaritson, 

hanem az, hogy a meglevő javakat, 

amelyek nagy bőségben vannak, minél 
jobban elossza. A fejlődés odáig veze- 
tett, hogy a javakkal való takrékosság 
korszakából a javak élvezetének kor- 
szakába léptünk. Amint a termelés meg 
van szervezve, ugyanugy meg kell szer- 

vVezni a fogyasztást is. Ne legyen éhes, 
rongyos, fütetlen szobában díidergő 

ember. Ezt az elvet igyekeznek meg- 
valósitani azok az uj rendszerek is, 
amelyek a gazdaság tudatos irányitását 

tüzték ki célul, hogy a gazdasági erők 
folyama ne akadjon sehol önzési aka- 
dályokba, hanem megtermékenyitse, 
felvírágoztassa az utolsó koldussorsig 
az életet. Minél nagyobb munkalehető- 
ségek teremtése és fokozott fogyasz- 
tás, ez a jövő gazdasági rendjének ze- 
néje. Nagyobb hangsuly a munkán, 
mint a tőkeképzésen. Ebbe az irányba 
vezetnek a jövő utai. Ezzel természete- 
sen távolról sem akarjuk tagadni, hogy 
a teremtő, okos takarékosságnak nem 
volna meg a helye ott, ahol az lehetsé- 
ges. 

Végezetül még valamít, amit gyakran 
van alkalom tapasztalni, látni és halla- 
ni. Igen sokan, akik nagy jövedelmek- 
kel rendelkeznek, vagy gazdagok, ép- 
pen napjainkban a végletekig gyako- 
rolják a takarékosság erényét. Nem ve- 
szünk könyvet, képet, nem vásárolha- 

tunk, csak a legkevesebbet adhatjuk 

jótékony célra, - mondják - mert bi- 

zonytalanok az idők. Egy jobb sorsra 
érdemes szellemi nemzedék müvét te- 
szi meddővé ez az elzárkózás, ha azok 

szobájuk, mütermük négy fala számára 
irnak, festenek, szobrászkodnak. De a 
szabónak, vendéglősnek, kereskedőnek 
is élni kell és éppen azért, mert az el- 

szigetelődésig vivő ezt a takarékosságot 
látjuk, éppen a társadalmi segitő köl- 
csönösség szempontjából céloztunk 

cikkünkben erre a jelenségre. Egyéb- 

ként kivánjuk, hogy bár jönnének el 
mielőbb azok az idők, amikor minden- 
kinek bőségesen lesz módja takarékos- 
kodni. tFlaneur) 
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- A Patronázs Egyesület otthoná- 
nak felavatása. A temesvári Patro- 
názs Egyesület a józsefvárosi Pop de 
Basesti-utca 4. szám alatt otthont lé- 
tesitett, amelyben a züllésnek kitett 
ifjakat helyez el és azokat neveléssel 
és foglalkoztatással jó utra tereli. Az 
intézmény fölavatása vasárnap no- 
vember 6-án délelőtt tíz órakor megy 
végbe Az ünnepségen résztvesz Mar- 
ta Alexandru dr. királyi helytartó is, 
aki ez alkalommal beszédet is mond. 
- ERTESITEÉS. Az unitárius egyház- 

község lelkészi hivatala III, kerület, Do- 

jazutcea 4. szám alatt (Erzsébetváros) 
megnyilt, Hivatalos órák: hétköznapokon 
délután 5-6-ig ünmnepnapokon délelőtt 

11-1 óráig. Kérünk mindenkit, hogy for- 
duljon bizalommal lelkészi hivatalunk- 
hoz, amely minden tekintetben készség- 
gel áll a hozzáfordulók rendelkezé- 

sére 

- Titeanu miniszter szabadságon. 
Titeanu Eugen miniszter. a sajtó- és 
propagandaügyi államtitkárság veze- 
tője, megkezdte november 20-ig ter- 
jedő szabadságát és a napokban kül- 
földre utazik 
A bolgár nemzeti bank kormányzó- 

jának romániai látogatása. Bodjilov, 
a bolgár nemzeti bank kormányzója, 
tegnap délben Bucurestibe érkezett, 
ahol Constantinescu Mitita nemzet- 
gazdasági miniszter és bankkormány- 
zó a vasuti pályaudvaron fogadta, 
majd villásreggelit adott tíszteletére. 
Ma a Nemzeti Bank disztermében az 
előkelő vendég tiszteletére bankett 
lesz. 

SULYOS GYÁSZ érte Hermann Já- 
nos dr. itélőtáblai birót. Fivéree Hermann 

Adám ötvenkét esztendős földmüves Mer- 
cyfalván hirtelen meghalt Temetése 
nagy részvét mellett ment végbe. 

az Evangélikus Nőegylet rendezésében 

a Gyárudvar vendéglőben 
azaoozama novenn Der 5-én este endes orakor 1 

Megárágult a tüziia ? 
-KKO- 

kKáalynhnava 

1 kilogram lávalfüt 
egy normál szobát 

A oran at. 
öyartja: 

Szántó D. és Fia, Oradea 
„ELITE" tüzhely- uályhagya 

Kapható mindenütt erjen dáltjtalan árjegyzéket. 
Képviselet Timisoarán Jager Józsel és Peter vaske- 
teskedés, Bulevardul Carol 36, Forgács M átyás vas- 

Kereskedés, Strada laneu Vacárescu 36 szám. 

- IDOJÁRAS Tegnap korán regg 
köd terjengett amely azonban nyol 
órára már teljesen szétszakadozott és na 

pos, derüs időjárás köszöntött be a tö 

min egy hetes folytonos borulás után. 

hőmérő délután négy órakor tiz fok 

leget mutatott. Bucurestiben csütörtöl 

délben tizenegy fok meleg volt. Várhat 
időjárás mára: változó felhőzet derülési 
hajlandósággal gyenge nyugati légár 

lás, a hőmérséklet némileg csökken, éjje 
hüvös, a hegyeken némi fagy, némely he- 
lyen kisebb eső lehetséges 

- Hitler és Chamberlain ujabb talál- 
kozása. A Star cimü lap jelentése sze- 
rint Hitler német bírodalmi vezérkancel- 
lár és Chamberlain uj találkozása, 
amelyről az utóbbi időben ismételten 
sok szó esett, még karácsony előtt fel 

tétlenül megtörténik. A találkozás be- 
vezetője lesz az uj négyhatalmi konfe- 
renciának, amelyen a gyarmati problé- 
mát, a fegyverkezés korlátozását, mér- 
ges gázoknak háboru esetén való hasz 
náélatának és nyilt városok bombázásá- 
nak tilalmát beszélik meg. 

- A VAÁROSHAÁZA ALAPOS TATA ér és ez él 
ROZÁSA, A mult esztendőben a városhá- 
za épületét kivülről átalakitották, Ala- eg 
pos tatarozással teljesen uj frontot ada egse 
tak az ódon városházának és szinte ujjá- 
varázsolták. Most aztán mekiláttak a vá 
rosháza belső szépitésének is, A folyosó- 
kon állványokon dolgozó kömüvesek uj 
vakolást raknak a falakra és a mennye- / 
zetre amelyet aztán világos festékkel 
vonnak be. A második emelettel már el: 
készültek és most dolgoznak az elsőn. A 
főlépcső is javitás alatt áll és ott elzár- 
ták egyelőre a közlekedést A közönség és 

a tisztviselői kar a melléklépesőn jár föl, 
amely nemsokára szintén tatarozásra ke- honb 

rül. A több száz esztendős városháza, en 
amely valaha török fürdő volt, belülról 
is egészen megifjodik. 

A RENDES BEHOZATALNAK KOM- 
PENZÁCIÓS UTON TÖRTENŐ MEGFI 
ZETÉSE, Megirtuk hogy a gazdasági 
bizottság határozata értelmében a rendes 
behozatal utján importált árukat, ameny. 
nyiben rajta vannak a B-listán, az A- 
listán szereplő áruk kiviteléből származó 
devizákkal, olyan árukat pedig, amelyek 
nem szerepelnek a B-listán, másféle kom- 
penzációs devizával lehet fizetni. Ez a 
határozat vegyes érzelmeket keltett az 
importőrök körében mert a behozott árut 
már nagyrészben eladták és mosa a ren- 

des devizaárak helyett a kompenzációs 
árfolyamokat fizethetik melyek a B-lis- 
tán szereplő áruknál 50 százalékkal, küz 
lönben pedig 100 százalékkal magasabbak 
Mivel ez a rendelkezése a devizák hiánya 
miatt történt, az importőrök azt ramé- I 
1k, hogy azt nemsokára hatályon kivül / 
helyezik ha a növekedő kivitel folytán 
több deviza áll majd rendelkezésre, 

HALAÁLOZÁSOK. Fehértemplom- 
ban meghalt Czeglédy AÁgoston hetvenöt 
éves nyugalmazott főhadnagy a fehér- 
templomi gimnázium zenetanára ismert 
zeneszerző Az elhunytnak Temesvárott is 
számos rokona van, - Temesvárott meg- 
halt Peczek Antal vendéglős ötvenkilenc 
éves korában 

reulll 
ágyutinzel 
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ületén lakó románság 
ala 

őnfök, azonkivül a 

tartó fogadta Miletici egészségügyi 
ve- 

bukovinai metropolita a egyház ujjá- 
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román kulturliga a Kárpátalja területén 
I Aő románság részére ugyanolyan jogokat 

vetel, mint más nemzetiségnek van 
Az összes románok kulturális egysé- 

rt alapított liga központi végrehaj- 

izottsága lorga professzor elnöklete 

tt ülést tartott, amelyen a Kárpátalja 

sorsával fog- 

kozott és többek között a következő 

tározati javaslatot fogadta el: 

összes románok kulturális egysé- 

nek ligája nagy szeretettel és figye- 

mel kíséri az ország határain tul élő 

ánok életét. A háboru befejezése 

a román csapatoknak a diplomaták 

al Kárpátaljának nevezett területről 

ló kívonása után ezen a területen 

ámos község maradt, Igy a két Apsf- 

slatina, Biserica Alba, 

amelyekben több mint tízenöt- 

ezer román lakos van. 

eddig ezek a románok a Masaryk 

tal létesitett és az ő eszmél által ve- 

tett csehszlovák állam védelme alatt 

tak, a szabad románok közül senki 

sem gondolt arra, hogy a prágai kor- 

mánynak megnehezitse a vállalt kötele- 

zettségek teljesitését. Most azonban, 

hogy az események folytán, amelyek 

megakadályozását a román állan meg- 

kisérelte, Csehszlováklától egész terü- 

letegységeket választottak el, a Kárpát 

alja uj jelentőséget nyer. A román kul- 

turliga azt kéri, hogy 

az ezen területen élő román- 

ságnak ugyanazokat a jogokat 

adják meg, amelyeket más 

tiségü lakosoknak is meg- 

adtak. 

A román kormány erélyesen feglalkoz- 

zék ezzel a kérdéssel. A határokon tul 

élő románoknak pedig azt a tanácsot 

adja, hogy emberles és civilízált eszkö- 

zök igénybevételével kövessen el mín- 

dent jövője előkészltésére, amelynek 

követelése jogos. 
s 
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Légi 

Madriaból érkezett jelentés beszámol 

rról, hogy a spanyol nemzeti csapatok 

izérsége több izben fél-félórán ke- 

esztül 

égyutüzzel árasztotta el a spa- 

nyol fővárost. 

kár és az áldozatok száma 

etlen. A „Febus" távirati 

jazgatóját egy gránátszilánk 

egsebesítette. 

A nemzetflek jelentése szerint Franco 

bornok csapatai a Sferra de Pandola 

alutól északra 
nagy győzelmet arattak, 

iz ellenfél ellentállását megtörték és 

ontos hadászati állásokat keritettak ha- 

almukba, miközpen a köztársaságiak 

öbb nagyfontosságu közlekedési utját 

elvágták. A nemzeti repülőknek sikerült 

izenkílenc ellenséges repülőgépet le- 

nemzeti repülők 

bombázták Barcelona és Alicante váro- 

még isme- 
ügynökség 

sulyosan 
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3000 méter magasságban 
A spanyol köztársaságiak repülői nyilt városokat bombáztak 

harc 

sokat. Ugyanezen jelentés szerint 

a köztársasági repülők nyilt vá- 
rosokat bombáznak, 

miközben sok asszony és gyermek meg 

sebesült. Franco tábornok november 
másodikán zemélyesen vezette az Ebre 

körüli támadást. 
A Havas-ügynökség megállapitja, 

nogy az utolsó időkben a repülők tevé- 

kenysége és egymás közötti harcaik 

atalmas magasságban folynak le. 

Ogyanis kisebb magasságokban a re- 

pülőelháritó ütegek műüködése sulyosan 

veszélyezteti a repülőgépeket. 
A repülők általában 5000 méter- 

nél magasabban repülnek. 

Ily magasságban csütörtökön közelharc 

ra került a sor a köztársasági és a nem- 

Zzeti repülők között, mely az utóbbiak 

győzelmével végződött. Ezt a közel- 

harcot a nagy magasság miatt a földről 

lehetett. 
a.. ae. eeee 

öőrfelsége Carol király london
i lá- 

togatása. Őfelsége Carol király és 

Miha trónörökös, gyulafehérvári 

nagyvaida londoni látogatásáv
al kap- 

csolatban az angol lapok azt iriák, 

ogy a hivatalos látogatás után Őfe
l- 

ge Carol kírály és Mihai trónörö- 

kös nagyszabásu vadászaton ves
znek 

részt Irországban. A vadászatot az 

ngol arisztokrácia tagiai rendezik. 

Marta Alexandru dr. királyi hely- 

érfelügyelőt. Marta Alexandru dr. ki- 

yi helytartó tegnap kihallgatáson fo- 

dta Miletici Alexandru ar. közegész- 

gügyi vezérfelügyelőt, aki a vezeté- 

se alatt álló kórházakról tett kímerítő 

jelentést. 

A temesvári görög keleti román 

püspökség. A görög keleti egyház szi
- 

ódusának legutóbbi ülésén Visari
on 

ervezésének tervezetét terjesztette 

ő. A tervezet javasolia hogy Te- 

egvár püspöki székhely legyen. A 

mesvári görög keleti román püspök- 

g hatáskörébe tartoznának Temes, 

Tassó és Szörénvy megyék és maga 

Espökség az aradi érsekség alá ke- 

ine. A temesvári püspökség azonn
al 

gvalósul, mihelyt az erre szüksé- 

es összegeket az állami költségvetés- 

fölveszik Amennyiben a tervezet 

egvalósul, ugy a karánsebesi püs- 

ökséget áthelyezik Temesvárra. 

Eletunt nyugdijas öngyilkossága. 

istorescu Panait nyugdíjas vasutas 

k emeleti ablakán. Az életunt nyug
- 

.eeev 

öngyilkossági szándékkal kiugrott
 az 

egyik bucurestii szanatórium harma- 

eeee eeeee 

Baran Coriolan dr. főpolgár- 

mester fogadó órái. Baran Coriolan 
dr. főpolgármester ezentul magánfe- 

leket csakis csütörtökön délelőtt fél- 

tízenegy órától kezdődőleg fogad. 

Hétfőn, szerdán és pénteken a főpol- 
gármester meglátogatja a különböző 

városi hivatalokat és városi vállala- 

tokat. ezenkivül ellenőrzi a helyszínén 

a különböző közmunkákat, valamint 

megszemléli a város más-más részeít. 
A fenmaradó időt a főpolgármester a 

sokágazatu közigazgatási munkának 

szenteli és ebben csakis az ügyosztá- 
Iyok vezetőit és előadóit fogaja. 

MEGERÖSÖDÖTT A FRANCIA 

KORMÁNY HELYZETE. A francia saj- 
tó foglalkozik a radikális szocialista párt 

marseillei kongresszasa óta beállott 

ujabb helyzettel. Megállapitják, hogy a 

kormány helyzete megerősödött. Daladier 

sikeresen szállott sikra a kommunisták 

ellen és a párt szélső szárnyain a kom- 

munisták barátai elhallgattak, Moszkva 

barátai nem mertek felszólalni a kon- 

gresszuson a kommunisták védelmére és 

még Herriot is hallgatott. Az 1936-ban 

létrejött népfront felbomlott. Külpoliti- 

kai téren ennek az lesz a következménye, 

hogy Franciaország elejti távoli államok. 

kal való szerződéseit és közelebb keres 

majd barátokat, ami azt jelenti. hogy kö- 

zeledni fog a Berlin-Róma tengelyhez. 

Ui női jogtudor. Rodna Mária 

A vátosi főorvosi hivatal titkárnője, 

kolozsvári egyetemen megszerezte 

3 jogtudori oklevelet. Rodna Mária 
kellemes modorával, előzékenységé- 

rezte magának a közönség rokonszen-
 

vel és készségével már régen megsze- 

már EGYETLEN EGY 
IZZÓLÁMPÁNAL 1000 
érés élettartama alatt, 
Kwo-ként csak 10 Lel 
éramdíjat véve alapul 

és azonkivül 
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TUNGSRAM-KRVPTON-LÁMPÁKKALI! Csekély áram- 

többlet mellett 80-1000/0-kal lobb 

Tungsram-Keypton-lampák oly kevés áramot togyaszta
nak, 

hogy most már bátran VEHET NAGYOBB LÁMPÁTI 

tényt kap, mert a 

- ELHUNYT ESPERES-PLEBÁNOS 

Fábián Dénes esperesplébános a jugoszlá- 

viai Bánságban levő Magyarcsernye köz- 

ségben 55 éves korában meghalt. Az el- 

hunyt esperes régi és közismert bánsági 

családból származott, apja a gróf Cseko- 

nicszcsalád birtokainak főpénztárosa volt 

Zsombolyán, Fábián Dénesre Temesvá- 

rott is sokan emlékeznek vissza, Itt vé- 

gezte teológiai tanulmányait, majd 1908. 

és 1909. között a gyárvárosi plébánián 

káplán volt s ötévi tartózkodása alatt 

számos tisztelőt és jóbarátot szerzett. Ha- 

lálát Fábián Ernő dr. magyarcsernyei 

orvos, továbbá a Fábián. és Vuchetich- 

családok gyászolják. 

MAGÁNISKOLÁK NÖVENDEÉKEI 

NEK VIZSGAZTATÁSA, A közoktatás- 

ügyi miniszter ugy határozott, hogy a 

nyilvánmossági joggal rendelkező magán- 

iskolák növendékeinek ujból való vizs- 

gáztatása csak akkor érvényes, la a vizs- 

gán az ellenőrzésre kiküldött tanárok is 

résztvettek. A miniszter ezenkivül ugy 

intézzkedett, hogy a zsidó hitoktatás a kö- 

zépiskolákban ugy történik, mint tavaly. 

A rabbik a lakásukban is végezhetik a 

hitoktatást. 

- Az angol alsóház megszavazta 
az angol-olasz egyezmény életbelépte- 

tését. Az angol alsóház háromszáz- 

negyvenöt szavazattal százharmínc- 

kettő ellenében elfogadta a kormány- 

nak az angol-olasz egyezmény életbe- 
léptetésére vonatkozó javaslatát. 

-SZÜLÖK ÖRÖME. Szabó Rezső és fe. 

lesége, született Pisterer Julia örömmel 

közlik Geraldine Irén nevü első gyerme- 

kük születését. 

- KIFOSZTOTT TEMPLOMI PER- 

SELY. A krassómegyei Cseherdős község 

ben, amely Bozovics közelében fekszik, 

nya körülbelül ezerhatszáz lei. A csend- 
vét, amely most bízonyára örömmel 

értesül sikerénől. őrség meginditotta a nyomozást. 

zásu puskát, vagy töltényt sem találtak. 

Londoni jelentés szerint a palesztinai 

ismeretlen tetteseg behatoltak a római 

katolikus templomba és felteszitették az 

ctt levő perselyeket. A betörők zsákmá- 

- szent-Györgyi Albert dr. a párisi 

Sorbonne diszdoktora. Párisi jelentés 

szerint a Sorbonne-egyetem uj tanévé- 

nek ünnepélyes megnyitását szombaton 

tartják meg. Az ünnepség keretében 

diszdoktorrá avatják a magyar Szent- 

Györgyi Albert dr. szegedi egyetemi 

tanárt, a Nobel-dijas orvostudóst. 

- Lefoglalták Fianu vagyonát. A 
fővárosi törvényszék zár alá helyezte 
Fianu volt vezértitkár után maradt 
vagyont. Fianu ugyaníis belekevere- 

dett az ungheni uradalom kisajátítá- 

sával kapcsolatos bünügybe és öngyil- 

kosságot követett el. Összesen hu- 

szonkétmillió leinyi vagyont foglal- 

tak le. 

- A demokrácia életképességének 
feltételei. Chalons sur Marne város- 
ban Marchandeau francia gazság- 
ügyminiszter beszédet mondott és ki- 

jelentette hogy a demokrácia nem 
életképes, ha a végrehajtó hatalom 
nem tartja kezében az összes törvé- 
nyes eszközöket és nmem vethet véget 
a zavart keltő mozgalmaknak. 

A PALESZTINAI VESZTESÉG- 

LAJSTROM. Palesztinában tegnap is 

számos ineidens volt. Tizennyole arab 

meghalt, egy zsidót meggyilkoltak, mig 

a lázadók közül husz sulyosan megsebe- 

sült, Charkichban tiz arab lázadót lőttek 
agyon, Beyruthban tüntetés volt, amely- 
nek során harminc arab meghalt, A rend- 

őrség több arabot letartóztatott. Hiva- 

hirét, mintha arab terroristáknál német 

származásu hadianyagot találtak volna. 

Kijelentik, hogy egyetlen német szárma- 

veszteséglajstrvom októberben háromszá: 
hetven halott és kétszáznegyven sebesült. 

Az utóbbi négy hónap folyamán Palesz- 
tinában a zavargások következtében ezer. 

háromszázötvenhét ember vesztette él 
tét és ezerszázhatvankettő megsebesült. 

talosan cáfolják egyes lapoknak azt a 



- Hivatalos órák a városházán. A 
városházán megszüntették a hétfői 
és ünnep utáni szabad delelőttöt. 
Ezentul tehát a városházán minden 
hétköznapon délelőtt reggeli félnyolc 
órától déli félkettőig dolgoznak, ked- 
den és pénteken ezenkivül még dél- 
után öttől hétig is. 
- REFORMATUS ISTENTISZTELET 

ZSOMBOLYÁN, November hó 6-án, va- 
sárnap délelőtt tiz órakor református is- 

tentiszteletet tart Zsombolyán Kuhn Zol- 

tán a felsőtorontáli relormátus missziói 
kör lelkésze. Felkérik a református szü- 

lőket, hogy iskolás gyermekeikkel együtt 

jelenjenek meg, 

- TEMESVAR IDEGENEFORGALMA 
Szeptemberben a, temesvári szállodákban 

és penziókban összesen 2549 idegen szál- 

lott meg, ebből volt 2318 belföldi, 286 pe- 
dig külföldi A külföldiek megoszlása a 

következő volt: amerikai tizenhárom, 
csehszlovák huszonhét, német hetvenház 

rom, angol tizenkettő jugoszláv negy- 

venhét, magyar harmignec, svéd és lengyel 
hat-hat francia öt, spanyol négy olasz 

nyolc, belga és svájci három-három, gö- 

rög és palesztinai egy-egy, 

Folynak a német-bolgár keres- 
kedelmi tárgyalások. A Times 
loglalkozik a német-bolgár kereske- 

tárgyalásokkal és ezek szerint 
megállapitia. hogv egyedül Németor- 
szág van abban a helyzetben, hogy 
Bulgária állandóan növekvő fegyver- 
kezési szükségleteinek ele, 
Viszont Németország ezen 
zési hitelnyujtás ellenérték 
gária gabonafeleslegét óhai 

delmi 

get 

számára biztosítani. Bulgária nem 
ekszportált gabonát Németországba. 
A kereskedelmi tárgyalások folynak. 

GYORSITJAK AZ ULJÁRÁSI A 

KÖZPENZEK SIKKASZTÓI ELLEN. 

Fővárosi jelentés szerint Öfelsége 

Carol király aláirta a büntetőbiróságokra 

vonatkozó törvény néhány intézkedésének 

módositását Az uj rendelettörvény külö- 

nösen sulyos intézkedéseket tartalmaz 

azok ellen, akik közpénzeket sikkaszta- 

nak, Az egyik módositó szakasz szerint 

közpénzek sikkasztása esetén a büntető- 

biróság elmöke az iratcsomó megénrkezése 

utáy nyomban köteles a tárgyalási idő- 

pontot kitüzni és a tanukat megidézni 

Amennyiben szükségesnek látja 

a elrendelheti a tanuk elő- 

egyik fon- 

már az 

első tárgyalást 

vezetését A rendeleftörvény 

tos intézkedése a közpénzek azon sikkasz- 

tási ügyeire vonatkozik, amelyeket a tör- 

vényszéknek osztottlak ki tárgyalásra és 

szeptember 24-ig nem tárgyaltak Ezeket 

az iratokat elintézés végeti az illetékes 

bümtetőbiróság elnökeinek adják át. 

-A BÁNSAG-KÖRÖSVIDEKI VAR- 
SADALMI INTÉZET FOLYÓIRATA: 
NAK UJ SZAÁMA. (Revista Institutului 
Social Banat-Crisana.) Most jelent meg 

a Bánság- Kőrösvidéki Társadalmi Inté- 

zet folyóiratának terjedelmes október- 
decemberi negyedévre szóló száma Grof- 

sorean Cornel dr. szerkesztésében. A ha- 

talmas folyóirat mely 184 nagyalaku ol- 

dalon jelen meg rendkivül tart sés 
ezért a főérdem a folyóirat összeálli- 
tásában természetesen Grolsoreanu Cor- 
nel dr.-é aki egy szerkesztőbizottsággal 

dolgozi azon. hogy a lap minden egyes 

száma eseménye legyen a társadalmi ku- 

tatásnak, Miklósi Cornel ár. a villamos- 
müvek igazgatója a bánsági községek 

elektrilikálásáról irt cikke, aztán Tomi- 
ciu Nicolae professzor tanulmánya Boran 

tanitó cikke Ungureanu lon Hivatásbeli 
tájékozódás cimü tanulmánya Grofso- 
reanu dr. cikke a kisebbségi kérdésről, 

TFischer Nicolae eikke a cselédkérdésről, 

Percea Anna cikke a nők központi támo- 
gató mmtézményéről gazdag külföldi lap- 

szemle és végül, Mia Marian leirása a 

sarmizegetuzai ásatásokról és még ren- 
peteg kisebb-nagyobb cikk gazdag anya- 
ga a tartalmas folyóiratnak,. A folyóirat 

első lapját néhai Imbroane Avram volt 
szenátor és volt államtitkár, a bánsági 
románság nagy halottja emlékének szen- 

vli. 

CANTACUZINO ALEXANDRUT 
LETARTÓZTATTAK EÉS ATADTAÁK A 
KATONAI BIRÓSAÁGNAK, A fővárosi 
rendőrség elfogta Cantacuzino Alexandrut 
és átadta a második hadtest katonai tör- 
vényszékének. A katonai törvényszék 
ugyanis közrend elleni összeesküvés és 
tiltott szervezkedésben való részvétel 
miatt kilenc évi fogházra és százhuszezer 
lei pénzbüntetésre, valamint polgári jo- 
gainak hat évi elvesztésére itélte. 

- NYOLC HÓNAP ALATT APADT 
TEMESVÁR TERMESZETES SZAPO- 
RODÁSA. Biraescu Traian, a városi sta- 
tisztikai hivatal vezetője, most készitette 

el az 1938 január 1-től augusztus 31ig 
terjedő időre vonatkozó népesedési kimu- 
tatását. Temesvárott ez év első nyolc hó- 
napjában 922 gyermek született és 1024 

egyén halt meg A született gyenmekek 

között voltak olyanok is, akiknek szülei 
másutt élnek és több olyan halott is volt. 
aki környékbeli falvakból jött előzőleg a 
városi kórházakba, Ezeket leszámi va a 

tulajdonképpeni temesvári születések szá- 

ma 818 a halálozásoké pedlig 901, eze 
rint 88 halálozással több volt. mint a szü- 
letés, vagyis ennyivel apadt a nyolc hó- 

nap alatt a város természetes szaporodáz 

sa. Valamennyi született gyermek 

közül volt 504 fiu és 418 leány, 

- HÁZASSAGKÖTÉSEK Az anya- 

könyvi hiva an a következő párok kö- 

töttek házasságot. Ladner Béla magán- 

tisztviselő és Ungár Magdolna Bud Joa- 

chim tisztviselő és Bungeanu Elvira. 

Feuerliecht Mózes kereszedő és Stern 
Berta, Füredi Béla magántisztviselő és 

Kieselstein Mária, Milancovicin Aurel 
fodrász és Gábori Györgyike, Hoffmann 
Józset szabó és Kokolan Maria Elster 

Mózes gyári munkás és Pollák Regina, 
Parva Ion földmüves és Ujbariu Sabina, 
David Ion kereskedő és Bogenciu Sabi- 
na, Traian Petru fütő és Bereczky Karo- 
lina, Krüger Béla napszámos és Sevenco 

Veronika, Domokos Ferenc szabó és Vig 
Irén. 

POLA NEGRI 
a Scala legközelebbi slágerfilmjének, melynek cime A szent hazugsá 

főszerepét játssza 

A Venus csapata 
valószinüleg az őszi bajnok 

C tőmörüűlő mezőny nagy harca a 6a/noki ponuokér 1 
hátralevő mérkőözéseken a vélemények Az egyik fővárosi lap a nemzeti baj- 

nokság még hátralevő mérkőzéseinek 
figyelembevételevel az egyes csapa- 
tok esélyeivel foglalkozik. Eszerínt 

a legjobb esélyei a fővárosi 

Venus csapatának ! ének, 

mert otthonában játszik az UDR és a 
Sportul Studentesc csapatával, mig a 

ricolor ellen Ploestiben szerepel. A fő- 
városi lap ugy látja, hogy a Venus mind 
a három mérkőzést megnyeri és tizen- 
kilenc ponttal a bajnokság első helyén 
fejezi be az őszi szezont. A Ripensiának 
már kevesebb sikert jósol, mert bár a 

Rapid és Gloria ellen négy pontot sze- 

rezhet, de az EC Carpati ellen Nagy- 
bányán pontot adhat le és igy összesen 

tizenhat pontot gyüjthet, amely csak 

a második hely megtartására 

elégséges. 

Az aradi AMEFA otthonában játszik a 
Glorila és az FC Carpati együttesével. 
Ezek a mérkőzések három pontot je- 
lenthetnek, mig a Victoria csapátától 
vereséget szenvedhet Valószinü pont- 
jainak száma előreláthatóan tizenkettő 
lesz és ezzel a bajnoki lista harmadik 
helyét fogja elfoglalni. A Juventus a 

s : SPORTESE 
lesz 

szerint még három pontot szerez és a 
lista negyedik helyére kerül, mig az EC 
Carpati további két pont megszerzésé- 
vel az ötödik helyen lesz. A fővárosi 
Rapid csapata a lap szerint a hátralevő 
mérkőzéseken legalápb négy pontot 

szerezhet és 

tizenegy ponttai a hatodik he- 

lyet feglalhatja el. 

hetedik helyezett előreláthatólag a 

Sportul Studentesc lesz, amely két 

Ujabb ponttal tiz pontot gyüjthet, mia 
a Chinezul-IIsa megtarthatja a nyolcadik 
helyet, ha a hátralevő mérkőzéseken 
még legalább három pontot gyüjt. A 

Chinezul-Iisa itthon játszik a Víctoria el- 
len, mig a Gloria és Sportul Studentesc 
ellen idegenben küzd. A négy utolsó 
helyezett: a fővárosi lap szerint a Victo- 
ria, Cloria, Tricolor és az UDR lesz. Re- 
mélhetőleg 

a temesvári csepatok megcáfeol- 

ják a tippelés: 

és jó szereplésekkel több pontet sze- 
reznek és az őszi bajnokságban olyan 
helyezést érnek el, amely méltó Temes- 

vár fejlett lapdarugó sportjához. 

Batran vezet a gélszerzők listáján. 

Az őszi bajnokság mérkőzésein 
Batran, a aradi AMEFA csatára sze- 

rezte a legtöbb gólt csapatának és kiz 

lenc góllal vezet a góllövők listáján. 
Nyolc-nyolc góllal Marcu és Bindea 
a Ripensia csatárai következnek utáz 
na, mig Humis, a Venus csatára hét 

listán Klimek, és Bajusz. a Chinezul- 
Ilsa csatárai is, 

Marita vezeti 
a CAMT-Craiovan-mérkőzést. 
A központi bíróbizottság a CAMT 

Craiovan BAiga bajnoki mérkőzés le- 
vezetésével Marita Gh, játékvezetőt 

gélt rugott, Hat góllal szerepelnek a bizta meg. 

Péntek, november 4. 

APOLLO; Haisza kalandok után a 
met lm) 

mel fil m) 

SCALA: A manege e (német min) 

RIVOLI: Jaj, az anyósom (néme! 

film), 
esee.e 

Patikák éjjeli szolgálata 
PÉNTEKEN november 4-én, a szolgá ati 

beosztás a következő: 

Az I. KERÜLETBEN az Unir 
levő Weisz-gyógyszertár, 

A II KERÜLETBEN a 
vő Kigyó-gyógyszertár. 

A II. KERÜLETBEN a Miron Costi 
utca és Carol-körut sarkán levő Merkler. 
gyógyszertár. 

A IV KERÜLETBEN a Vavare eseu 
nutcában levő Braun-gyógyszertár, / 
Az V. KERÜLETBEN , Corvin-gyógy- 

szertár és FRATELIAN Panajoth Emnó 
gyógyszertára áilandó éjszakai szolgála 
tot tari 

SZERKESZTŐI CZENETEK 
REGI OLVASÓ. A volt spanyol trón- 

örököst, XIII Alfonz király és Ena ki- 
heidősebb Allobznak h 

jemendett jogairól, elvetől a é 
Vadonga gról nevét és nemrég halt 
Amerikában, vérzékenység következtél 
Autóbálesetnél ugyanis jelentéktelen k 
colás szenvedett és a vérzékenység ok 
ta halálát A spanyol uralkodó pár 
sodik fia Jaime herceg volt aki 
előtt Karinthiában autószerenzséti 
folytán életét vesztette, 



EDELMI KAMATTAL, Panasz ér- 

tt szerkesztőségünkbe a rádiónyugt
ák 

e körül mutatkozó zavarokat 
il- 

Egy rádióelőfizető elmondotta, 
amikor a rádióelőfizetés beszedője 

gtával jelentkezett, ő nem volt ott- 

majd mikor a főpostán jelentke
zett. 

y a dijat személyesen kifize
sse ezen 

Zzettsegének mem tudott eleget tem- 

mert azt a felvilágositást ka
pta hogy 

A nyugtával történhetik Már 

a nyugta a pénzbeszedőnél 
volt és 

ikor késedelmi kamatot is számiítottak 

neki. Ilyen esetek már a m
ultban is 

an előfordultak és nagyon jól t
enz 

a rádiótársaság, ha a befize
tések kér- 

ugy oldaná meg, hogy az elő
fizetők 

ájukon kivül ne kényszerüljenek 

elmi kamatokat viselmi. 

PENTEK, NOVEMBER 4. 

UCURESTI 7.30 Ritmikus 
torna, rá: 

öhiradó, reggeli hangverseny, háztar- 

rvosi tanácsok. 18 Időjelzés
, 1dőjá- 

kulturális hirek, sport, vizáll
ásjelen 

10 Déli hangvereeny közvetitése. 

2zben: Sporthireknek adása. 13.40 Gra- 

bfonlemezek 14.15 Hirek, időjárásjelen- 

ádióhiradó. 14.30: Gramofonlemezek. 

rek 16.45 Hlőadás, 19 Időszaki anya-
 

19.17: Berliozról előadás, 
gramoton- 

mezekkel. 20.20: Felolvasás, 20.35: Opera 

öőadás közvetitése az Operaházból. A 

onások között: Hireg és felolvasás 

aijd az előadás után: Hirek 
közvetitése 

ilföldre német és francia nyelv
eken, 

BUDAPEST I 745: Torna Utána: 

amofonlemezek, 8.20: Étrend. II: Hi: 

ok. 11.20: és 11.A5: Felolvasás, 1240: V
iz- 

enlzőszolgálat 13: Déli harangszó. 18.05: 

alalajka-zene. 13.30: Hirek. 14.30: A rá- 

ó szalonzenekara, 15.35: Hirek. 17.15: 

iákfélóra. 18: A szlovák atyafiak, elő- 

1 dás. 1825: Zongoraszámok. 18.55: Sport- 

/ özlemények. 19.05: Cigányzenekar muzs
i- 

ál. 20. Hirek. 20.25: Külügyi 
negyedóra. 

0.50: Az Operabáz előadásának 
közveti- 

ése. Walkür. 22.10. Hirek. 24
.10: Cigány- 

ene, 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.30. Gyorsirótanfo- 

am, 20.30: Előadás. 21.23: Lemezek. 

BECS. 20: Népzene dalokkal, 211
0: Da- 

s, zenés bécsi est. 

BELGRÁD. 19: Lemezek. 19.50: Lemez 

23.15: Lemezek. 

SZOMBAT, NOVEMBER 5. 

BUCURESTL 6.30: Ritmikos t
orna, rá- 

hiradó, reggeli hangverseny, háztar- 

i, orvosi tanácsok. 18 Időjelzés, időjá- 

kulturális hirek, sport, vizállás- 

elentés, 13.10 Déli hangverseny közveti
- 

Közben: Sporthireknek adása
 13.40 

amofonlemezek. 14.15 Hirek, időjárás- 

elentés, rádióhiradó. 1430 Gramofon- 

ezek, 15: Hirek 16.45: Előadás. 

A munka és öröm szervezet órája 

Katonazene közvetitése. 20: Felol- 

2015: A Sibiceanu-zenekar 
hang- 

yének közvetitése 20.40: Badescu 

nő hangversenye. 21: Üzenetek, 

: A CGhinda-tánczenekar zenéjének 

etitése. A hangverseny szünetében 

Ghinda-tánczenekar zeméjének folytatása. 

45: Vendéglői zene 28.45: Hirek. 24: 

amofonlemezek adása, Majd utána: 

Tirek közvetitése külföldre német és 

cia nyelveken. Utána: Közlemé- 

1 

BUDAPEST 1 745 Torna. Utána: 

ammofon, 8.20 Étrend. 11/ Hirek, 11.20 

11.45 Felolvasás 1210 Vizjelzőszolgá 

t 18: Déli harangszó közvetitése 
13.05. 

gora. és énekszámok 13.30: Hirek. 

Hanglemezek, 1535: Hirek. 17.15: 

ányi Gizi mesél 18: Cigányzene. 19: 

zerü felolvasáe. 19.30: Magyar indu- 

20: Hirek, 20.25: Budai Dalárda 21: 

essy Béni Hangjáték 22.40: Hirek 
05. Budapesti Hangverseny Zenekar. 

0. Cigányzene, 1.05: Hirek. 

DAPEST Ii. 19 Szimfonizus hang- 

Mezőgazdasági félóra. 20.25 

angyerseny. 

Cs 19. Tánczene 20.05: Zenekari 

A Semnalul" cimü fővárosi lap 

hivatalos forrásból közli. hogy a nyil- 

vánosságra hozott cégbejegyzések uj nél lényegesen szigorubb ui 

vonatkozó törvénytervezet, kezések a már meglevő cégekre is al- 

kalmazandók amennyiben cégszöveg- 

áltozást hajtanak végre vagy a ke- 

reskedelem egy uj ágával kívánnak 

foglalkozni, esetleg pedig összetéte- 

nem származik a közgazdasági minisz 

térium kezdeményezéséből. A lapok- 

ban megjelent tervezet nem más, mint 

az érdekelt körök óhajatnak leszöge- 

zése. A nemzetgazdas 

ezze kapcsolatban közli. hogy abban 

az esetben, ha az uj cégjegyzési tör- azon kereskedelmi jellegü vállalatok- 

vénytervezet befejezést nyer. ugy a 

minisztérium ezt a tervezetet közölni nyek intézkednek. 

fogja a nyilvánossággal, még 

a tervezet törvényerőre lép és a hiva 

talos lapbban közzé lesz téve. 

Áz eddígi hirek szerint a tervezet delemre sem. 

nek van néhány pontija, mely bizo- A kereskedelmi körök élénk figye- 

nyos aggodalmakat ébreszt az érde- 

Hirek 21.25: Zenekari 

angverseny 21.10: Dalos zenés tarkasá- 

gok. 28.30: Vidám zene. 
STRASSBURG. 22.15: Lemezek. 22.30: 

BELGRÁD. 19.15: Lemezek. 21: Vidám Zenekari hangverseny, 23.15: Szimfonikus 

est. 23.15: Zenekari hangverseny, 
zene. 

MILÁNÓO, 2030: Könnyü zene, 22: Opera VÁRSÓ, 2015: Dalos zenés est. 22: Ope- 

előadása, utána tánczene. rettelőadás, 2415: Tánczene. 

ese......... . 

- KÖZGAZDASAG - 
A buzaértékesitési vásárlások 
a Bansagban ujbó. megkezdődíek 

i a z tak kézbbb fizethetett, Vagononként 38.000 leiel veszik meg a 80 kilós bazált 

r ; (Cirkusz csillaga) 

tott áron vagononként 38. leiel ve- 

:::::::: s
zenzelóla CAFMINE 

szövetkezetek vásárolnak gen anyvagot tartalmazó buz
át a vas- GALLONE rendezésében. Főszerepben: 

buzát. Egyideig ezek a vásárlások ís uti kocsiba ra 

szüneteltek mert a temesvári raktár- I ségeit már nem a termelő fizeti. 

öépkár olyan buza ek Egyes termelők 

ujabb mennyiségeket nem lehetett be- .i 

raktározni. Mivel azonban az utoisó közösen is eladhatnak e 

hét fogvamán körülbelül háromszáz vagy másfél vazont. 
vagon buzát elszállitottak 

a vásárlások két nap előtt 

uiból megkezdődtek. 

Érdeklődésünkre a buzsértékesítési 

akcióval megbizott Timis szövetkeze- 

ti központnál közölték velünk, hogy bizottja felveheti az ellenértéket. 

eveeve ee .. 0 
. 

.......
.. 

Több ízben megemlékeztünk arról. [ termelőktől a hivatalosan megállapi 

hogy a Bánságban ma egyedül a bu- 

Az uj cégjegyzési törvény 
szövege még nem végleges 

kelt körökben. Igy az uj tervezet töb- 

bek között kimondja hogy az eddígi- 
rendel- 

lükben változás történik. minisztétiüm 

16 
20 
36 

1X16 
2X10 
3X12 H

n
 

összesen 72 oldalon 

jelenik meg 
hetenkint a jövő hélttől 

kezdve a 

ap 
az eddisi előfizetési áron- 

Kérjen mutatványszámot! 

kva Az elszállítás köt AlDeri mamnersiock 

A községházán az illetők szerezzenek Die Hauptsache ist doch aut dieser Welt... 

be egy igazolványt melynek értelmé 
Iausend Bemmnchen tanzen! 

ben termelők és a buzának a vagonba 

való berakása után az alkalmi cso- 

portosulásban egyesült termelők meg- 
c e 1 a D a 

A törvénytervezet nem vonatkozik 

ra, melyekre nézve különleges törvé-
 

igy a bankokra, 

mielőtt biztosító fársaságokra és lapvállala- 

tokra. Ezenkívül nem terjesztik ki az 

uj törvény hatályát a vándorkeres
ke- 

lemmel kisérik a törvénytervezet sor- 

uNTENEEEEEN? 

Szenzáci 
sláger 

Émnény 

mMeglepeles 

1zgalom 

Filmn 

melyet mindenkinek meg kell nézni 

Ailla mörbiger 
tucie Höflicő 

tuis Ramp6 

és a Scala-görlők. Slágerzene: 

DPremier;: Ma, pénieken a 

sát. melynek ügyében még végleges 

döntés nem történt. Általános a véle- 

mény, hogy a tervezet egyées rendel- 

kezései tulszigoruak. miért is azokat 

enyhiteni kellene. 

Az olaszromán kereskedelmi kap- 

csolatok tekintetében az II1 Solo, 

Olaszország nagy gazdasági lapja el- 

emeréssel nyilatkozik Constantines- 

cu Mitita nemzetgazdasági míiniszter 

tevékenységéről aki miniszteri és 

bankkormányzói müködésével véget 

vetett a rendszertelenségnek és terv- 

szerü, egységes gazdasági rendszert 

vezetett be. Elvvel a kezdeményezés- 

sel Constantinscu Mitita igen nagy 

szolgálatot tett a romániai gazdasági 

életnek. 
A DEVIZA ÉS KOMPENZAÁCIÓS AR- 

FOLYAMOK. A cseh korona árfolyama 

továbbra is visszaesik. Tegnap 396 körül 

történtek kötések, Ilyen alacsony még 

nem volt a cseh korona árfolyama A 

kompenzációk árfolyamai továbbra is szi- 

lárdak, eladók nincsenek. A harmincszá- 

zalékos u, n. gabonafont már elérte az 

1422-1425 árfolyamot, Illetékes helyen ne- 

mélik, hogy ezek az árfolyamok csökken- 

ni fognak, mert dióban és konzervekben 

élénkebb kiviteli tevékenységre és igy 

nagyobb kinálatra van kilátás. 

A BÁNSÁGI TERMENYPIAC. A bán- 

sági gabonapiacon csak lucerna és szári- 

tott tengeri iránt van csekély érdeklődés, 

mig a többi gabonanemü irányzata lany- 

ha és a piac üzlettelen. A piaci árak a 

következők: bánsági buza hetvennyole ki- 

lós 350, torontáli buza 370, tengeri 235, 

száritott tengeri 320, zab 390-400. takar- 

mányárpa 390, tavaszi árpa 380-400, kor- 

pa 270, ótöxmag 730, uj tökmag ő30. kisz 

malmi lisz a 30/70-es beosztásból 740 

nagymalmi liszt 760 lei százkilónkint, A 

Ilucernamag 50, és a lóheremag 18 lei ki- 

lónkint. 

A HIVATALOS DEVIZAÁRFOLYA- 

MOK, amelyek a külfölddel való árucse: 
rében érvényesek, a nemzeti Bankkal 

egyetértően a következőkben nyertek 

megállapitást: Az árfolyamokban me: 

lyekről a vámhivatalokat már értesitet- 

ték, benfoglaltatnak a devizafelárak is 

Az aranydollár 230.71. az arany svájci 

irank 4.52, a francia arany frank 9.04 a 

bapirfont vételi ára 669, aj eladási árat 

nem határozták meg, az egyiptomi font 

685-695.60, a palesztinai font 669.03-679.38 

a dollár 139,95-142, a török font 98, a hol- 

land forint 76.11, a német márka 3651 

38.44 a cseh korona 2.98-3.02, a svájci 

frank 31.21-32.20, a pengő 26.50-27, a 

(rancia frank 3.60-3.81, az olasz lira 77. 

a dinár 289-3.05 és a drachma 0.9 



Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-trafik, 

Helienbein-trafik, Piata Lahovari 

Oktatás 

FRANCIA ELVTANFOLYAM 

tisztviselők részére á 150 lei. Jelentkezni 
fél 8 órától fél 9-ig hétfőn, csütörtökön. 
Külön órák jutányos áron. Várnay Mag- 
da III. Str. Tudor Vladimiresen 12 (2703) 

Figyelmeztetés! 
Nem vállalok a nevemre tett 
tartozásokért semmiféle köte- 
lezettséget. 
Temesvár, 1938 november 3. 

Bumndy Gyula 

Állást keres 
MOSÁST, VASALÁST 

uriháznál vállalok. Cim a kiadóban (2682) 

Ha szép aMar cmmui 
Használjon KULKA-léle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappani és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Eekete Sashoz" I., Piata 1. Bratianu 

Alkalmazás 

KÖZELI REGÁTI VAÁROSBAN 

élő fiatal elvált magyar mérnök keres jó. 
megjelenésü fiatal házvezetőnőt, Fényké- 

pet visszaküldi. Cim: Inginer Adalbert, 
Graiova, Str. Regele Toanmitiu 81. (2696) 

JÓL Főző MINDENES 

azonnal felvétetik. Jelentkezni délután 5 
és 6 óra között. Cim a kiadóban (2701) 

BEJÁRÓ MINDENEST 

azonnali belépésre keresünk, III. kerület, 
Strada Glad 41. (2702) 

HLEGÁNS BUTOROZOTT SZOBA 
különbejárattal, fürdőszobahasználatal. 
esetleg ellátással december lere kiadó, 
Cim: IV. Str. Mircea Voda 3. (2700) 

KIADÓ 
háromszobás lakás mellékhelységekkel, uj 
házban, kerttel, gyümölcsös fákkal, I. ke- 
rület, Strada Mars 4. (2689) 

1 SZOBAS 
modern lakás, fürdőszoba és konyhával 
kiadó. Strada Homer 1. szám. Barcul 
Eminescu. (2690) 

HEGYSZOBAS 

konyhás, szép, tiszta lakás november hó 
l5-re vagy december 1-re kiadó. III. kerü- 
let, Str. Ciprian Porumbescu 18, (2693) 

Cartan 8 - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom mellett 
Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 

Az esle hai óráig feladott hirdetéselk másrnap 
Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 

Diata Badea 

Indulás Timisoararól 
Aradra 6.30 

Aradra 18.30 
Aradra 18.30 
Karánsebesre (vasárnap nem) 13.00 
Buziásra és Lugosra 13.00 

Moravicára (vasárnap nem) 13.40 

Fényre (vasárnap nem) 13.50 
Perjámosra (csak vasárnap) 14.00 
Lippára 14.00 
Nagyezentmiklósra (csak vasárnap 1330 

kettő lei. 
t dija elére fizelendé ija előre f. 54. 

Érkezés Timisoarara 
Aradról 8.10 
Aradról 1510 
Aradról 20.10 

Karánsebesről (vasárnap nem) 930 

Lugosról és Buziásról 8.30 

Moravicáról (vasárnap nem) 7.53 

Fényről (vasárnap nem) 8.00 

Perjámosról (csak vasárnap) 8.10 
Lippáról 8.00 

Nagyszentmiklósról (csak vasárnap) 8.00 
A vasuti autóbuszjegyek árai a következők: Temesvárról Rékásra 36 lei, Te. 

mesvárról Lugosra 87 lei, Temesvárról Karánsebesre 181 lei, Temesvárról Dettá. 
ra ő1 lei Temesvárról Moravicára 81 lei, Temesvárról Zsebelyre 36 lei, Temesvár- 
ról Lovrinra 66 lei, Temesvárról Nagyszentmiklósra 92 lei, Temesvárról Perjá- 
mosra 71 lei, Temesvárról Lippára 81 lei, Temesvárról Buziásra 51 lei, Temesvár- 

ról Aradara 83 lei. 

Téli 
Indulás Temesvárról D. Elena állomásról 

Aradra motorvonat 1.10 
Aradra személyv. Nagyvárad Kolozs- 
vár, Budapest ekszpressz 1.25 

Aradra motorvonat 7.30 
Aradra gyorsv. Nagyvárad, Budaz 
pestig gyorsvonat 8.35 

Aradra motorvonat 10.15 
Aradra szemv. Nagyváradig. Buda- 

pestig gyors 12.35 
Aradra motorvonat 14.20 

Aradra szemv. Budapestig szemv. 16.20 
Aradra szemv. Nagyváradig 19.42 

Aradra motorvonat 22.20 
Bucurestire rapidvonat 7.55 
Bucnzestire szimplonyonat 12.11 

BEucurestire személyvonat 14.05 

Bucurestire gyorsvonat 22.00 
Karánsebesre motorvonat 4.30 

Karánsebesre motorvonat 10.00 
Karánsebesre személyvonat 23.20 
Turnuseverinre személyvonat 17.47 

Lugosra motorvonat 6.12 
Buziásra motorvonat 5.40 
Buziásra motorvonat 11.00 
Buziásra motorvonat 13.55 
Buziásra motorvonat 19.30 
Csanádra motorvonat 8.00 

Csanádra motorvonat 14.27 
Csanádra személyvonat 18.05 
Lovrinra motorvonat Zsombolyáig 1110 
Keresztesre motorvonat 8.10 

Keresztesre motorvonat 13.40 
Keresztesre személyvonat 18.12 
Zsombolyára személyvonat 1.30 

Zsombolyára motorvonat 6.20 
Zsombolyára személyvonat 7.40 

Zsombolyára személyvonat 13.25 

Zsombolyára személyvonat 18.30 
Zsombolyára szimplonvonat 19.47 
Lieblingre motorvonat Zsebelyen át 4.50 

Jánosföld motorvonat 3.50 
Jánosföld motorvonat 8.50 
Jánosföldre motorvonat 14.49 
Jánosföldre motorvonat 18.57 
Resicára személyvonat és Oravicára, 

Versec, Belgrád 7.35 
Resicára motorvonat és Oravicára I1.35 
Zsámra motorvonat (Oravicán át) 13.20 
Resícára személyvonat és Versec és 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeia 
Restaurantilorsi Hotelierilor 

Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso ő 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell egyen minden vendégiparos 

asztalán. 

Báziásra 16.25 

Resicára motorvonat és Oravicára 20.20 
Radnára motorvonat 5.10 
Radnára motorvonat 10.45 

Radnára motorvonat 14.17 
Radnára motorvonat 19.00 
Gyarmatára motorvonat , 16.30 
Gyarmatára motorvonai 18.40 
Sztamorára motorvonat 5.57 

Sztamorára motorvonat 1113 
Sztamorára motorvonat Versecig 14.50 

enelrene 
EÉrvényes 1938 okfóber 2-1ő1 

Érkezés Temesvárra D. Elena állomásra 
Aradról motorvonat 4.00 
Aradról személyvonat Nagyyváradtól 7.29 
Aradról személyvonat 9.24 
Aradról motorvonat 11.46 
Aradról személyvonat Nagyváradtól 13.50 
Aradról motorvonat 15.46 
Aradról személyvonat Nagyváradtól 17.35 
Aradról motorvonat 19.25 
Aradról gyorsv, Nagyváradtól 21.48 

Aradról motorvonat Budapestről 
gyorsvonat 23.46 

Bucurestiről gyorsvonat 7.00 
Bucurestiről személyvonat 16.10 
Bucurestiről szimplonvonat 19.37 

Bucurestiről rapidvonat 28.10 

Karánsebesről személyvonat 6.30 
Karáneebesről motorvonat 12.25 
Karánsebesről motorvonat 23.02 
Turnuseverinről személyvonai 9.53 

Lugosról motorvonat 20.48 
Buziásról motorvonat 7.53 

Buziáeról motorvonat 13.16 
Buziásról motorvonat 16.12 
Buziásról motorvonát 21.40 
Csanádról motorvonat 6.47 

10.85 
12.58 
20.00 

17.10 

Lovrinról motorvonat 
Csanádról motorvonat 
Csanádról motorvontat 

Lovrinról Zsombolyától motorvonat 

Zsombolyáról 

Keresztesről személyvonat 6.40 

Keresztesről motorvonat 11.55 
Keresztesről motorvonat 17.15 

Zsombolyáról személyvonat 5.55 

Zsombolyáról személyvonat 9.56 

Zsombolyáról szimplonvonat 12.00 
Zsombolyáról személyvonat 16.00 
Zsombolyáról szeményvonat 21.36 
Liebling és Gyérről motorvonat 20.38 
Jánosföldről motorvonat 7.24 
Jáncosföldről niotorvonat 13.A46 
Jánosföldről motorvonat 19.20 

Jánosföldről motorvonat 22.30 
Resicáról személyvonat Báziás Versec 

és Oravicától 7.06 
Resicáról motorvonat és Oravicától 10.41 
Zsámról motorvonat Oravicán át 17.05 
Resitcáról személyvonat Versec és Bel- 

grádról 20.10 
Resíitcáról motorvonat 21.23 

Radnáról motorvonat 7.29 
Radnáról motorvona: 13.00 
Radnáró! motervonat 15.48 
Radnáról motorvonat 21.12 
Gyarmatáról motorvonat 6.08 

ayarmatáról motorvonat 17.,38 

Sztamoráról motorvonat 8.45 
Sztamoráról személyvonat Versec, Bel- 
grádról 11.32 

Sztamoráról metoryvonat 14.47 

Sztamoráról motorvonat Versec, Bel- 
Sztamorára szevm, Versec, Belgrád 19.50 grádról 17.37 
Valkányra motorvonat 7.45 Valkányról személyvonat 6.53 
Valkányra motorvonat 14.00 I Valkányról motorvonat 13.08 

Valkányra személyvonat 17.40 1 Valkányról motorvonat 20.15 
. 

reggei megjelennelk 
Az 1938. jul. 18-án megjelent 69094 sz. miniszteri rendelet alapján apró- 
hirdetési áraink a következőök: álláskeresés, elveszelt tárgyak, eltünt szemé- 
lyek, fürdő-s gyógyhely hirdetése szavankint egylei. Haázasságés Levelezés 
rovatban szavankint öt lei, minden más rovaiban szavankint 
Legkisebb apróhirdetés tiz szó. Az apréhirdeté 

Autóbusz-menelrend 

Apróhirdetéseket telvesz 

Piata Kütti - Nógrády-tratik, Tivoli mellett - Olariu-trafik, 

Piata Dragalina 6. telelon 45-06 - Vittek-trafik Bulev. Caro 

Calgóczy-trafik, Strada Bratianu 15-a 

Negyedik kerűlet March-tralk 

felefon 45.1 

riték, üzleti kö 

vek, szálli 

TIMISOARA 
I, Piata Lenau 4 

Adás-vétel 

PORSZIVÓGEÉP 

(il0-es és 185 voltra) jutányosan ela 

Megtekinthető Kontakte:cégnél I, Pia 

Libertatii. ( 

FüÜGGŐ PETRÓLEUMLÁMPA 

körégő megvételre kerestetik. Cim a 
adóban. (268 

MODERN 
ebédlőasztal teljesen uj dió furniros, ké 
fotellel és négy székkel eladó, Földy asz ogy 
talos. II, Str. Simion Barnutiu 80. (2694 len, mel) 

Ada-Kalehról Rahát 
(szultánkenyér) 

Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 
citrom, barack és csokoláde, kimérve vagy 
szép kivitelü csomagolásban tetszés szeri 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 
Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44 
Különlegesség Lei 600 - Lokum Lel 86--árba, 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Maiics Miöals 
Orsovpa 

Depozit de Rachat dela Ada-Kalen 

Különféle 
HALLÓ! FIGYELEM! 

Kvartz, röntgen diatermiás vagy bármi 
lyen elektromos gépek, ugymint háztar. 
tásbeli főzők, vasalók vagy gépek javi 
tását és karbantartását jutányosan vál- 
lalom, Cimeket a kiadóba kérem le 

Philips, Körting, Hornyfon 
stb. telepes, autoakku. ré- 
szére telep nélkül és villany 
áramnak. Eredeti gyári áró: 
s kényelmes részlettizetésre 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körilorgógépén fimisoara I, viata Lenau 3. 


